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Rákosi Mátyás cikke:
Magyarország a bek elront 

erős bástyája

Debrecenben készül 
a Pártoklatók Háza

Sztálin elvtárs tanítása alapján 
valósítjuk meg ötéves tervünket

Pár napja telték közzé az új, 
hatalmas népgazdasági tervünket- 
Alig múlt el ez országgyűlésben 
a határtalan lelkesedés hangja és 
az egész ország dolgozói lel­
kesedésének első hullámai és 
egyesekben máris felmerült a ké­
telkedés, hogy vájjon vegre tud- 
juk-e hajtani ezt a tervet is, amely 
sokszorta felülmúlja a hároméves 
tervet.

A kételkedés hangja nem újság 
számunkra. Ugyanezek a hangok 
hallatszottak a hároméves terv 
tárgyalásakor. Akkor természete­
sen a hangok jóval erősebbek vol­
tak, sőt magában az országgyű­
lésben Is teret kaptak. Elsősorban 
a többé-kevés'bbé jóindulatú ellen­
zék mezébe öltözve hihetetlennek, 
sőt lehetetlennek tartották, hogy 
a hároméves terv roppant beruhá­
zásait külföldi kölcsön nélkül vég­
rehajthatjuk. Nem bíztak a ma­
gyar népben rejlő hatalmas erök- 
l>en és ezért, valamint saját jövő­
jük biztosítása végett a tőkés 
osztály képviselői mindenképpen 
meg akarták akadályozni a terv 
végrehajtását és a magyar dől 
gozó nép felemelkedését. Ezek a 
hangok elcsitultak, részben pedi 
nyugatra menekültek az össze­
esküvő Nagy Ferenc és a fasiszta 
Pfeiffer nyomában. Távozásuk óta 
eltelt Idő alatt népgazdaságunk 
hatalmasan megerősödött és a há­
roméves tervet diadalmasan vé 
rehajtottuk.

Azonban most egy újabb tervről 
van szó, amely sokkalta felülmúl 
ja az újjáépítés tervet, nemzet- 
gazdaságunk rendbehozásának 
tervét. A kételkedés ismét hangot 
kapott. Hihetetlennek, lehetetlen­
nek tartják egyesek, hogy az öt­
éves terv beruházásait csakugyan 
a terv előírásához mérten vegre 
is tudjuk hajtani.

Kétségtelenül nagy dologba 
fogtunk. Az ötéves terv egyetlen 
éve nagyobb beruházásokat ír elő, 
mint amennyit a hároméves terv 
két és fél éve alatt beruháztunk. 
Azonban mindenesetre az is áll, 
hogy az ötéves terv minden egyes 
éve alatt nagyobb változásokon 
esik át népgazdaságunk, mint a 
hároméves terv Ideje alatt. Bizo­
nyos, hogy az ötéves terv végre­
hajtásának is meg vannak a reális 
feltételei. A Magyar Dolgozók 
Pártja, a magyar kommunisták 
irreális tervek végrehajtásába 
nem bocsátkoznak. Amit eddig a 
kommunisták mondottak, az be­
teljesedett, amit eddig a Kommu­
nisták megígértek, azt végre is 
hajtották.

Nézzük meg, hogyan állunk te­
nd l az ötéves terv feltételeit ille­
tőleg. — Megvannak-e a reális 
adottságok, hogy vegre is tud­
juk hajtani az ötéves tervet ? — 
Elsősorban rendelkezünk a Szov­
jetunió tapasztalataival A Szov­
jetunió tapasztalatai nyomán dol­
goztuk ki tervünket. Nézzük te­
lkit Sztálin elvtárs tanítása nyo­
mán, hogy a feltételekkel is ren- 
dclkezünk-e

„Mindenekelőtt — tanítja Sztá- 
nn elvtárs — az kell, hogy az or­
szág elegendő természeti kinccsel 
rendelkezzék: vasérccel, kőszén­
nel, olajjal, gabonával és gyapot­
tal. Megvan-e mindez nálunk?”

* Nincs meg minden. Egyáltalá- 
, an nem rendelkezünk gyapottal, 
éem íenJelkezünk elegendő vas 

. ,nMlt0 lémmel, nem rcndelke 
nik kanosukkal sem Van-e hát 

. ,.;.ték, hogy az ötéves terv fo- 
, ,vin elesendő mennyiségű

nyersanyag álljon fejlődd gép- és 
szerszámgépiparunk rendelkezésé­
re, ha mi nem is rendelkezünk fe­
lette? Van. Elsősorban itt van 
szomszédunkban a baráti és min­
ket támogató hatalmas Szovjet­
unió. — Ahogy eddig támogatott 
minket a hároméves tervünk vég­
rehajtásában, úgy bizonyosan es 
következetesen támogatni fog 
bennünket az ötéves tervünk vég­
rehajtásában is. — Kapunk tehát 
elegendő mennyiségű gyapotot, és 
minden más nyersanyagot, amely 
hazánkban nem található. Ámde 
ezenkívül segítségünkre van a 
Kölcsönös Gazdasági Segítség 
Tanácsa is és a baráti népi de­
mokratikus államokból is minden 
szükséges nyersanyagot meg fo­
gunk kapni, amire szükségünk 
lesz az ötéves terv végrehajtása 
során.

Tehát, ami nyersanyagfedeze­
tünket illeti, teljes bizalommal 
nézhetünk az ötéves terv felada­
tai elé.

„Mi kell még?” — teszi fel a 
kérdést Sztálin elvtárs és meg is 
felel rá:

„Kell olyan hatalom, amely a 
nép javára akarja és tudja ki­
használni ezt a roppant természe­
ti gazdagságot. Van-e nálunk 
ilyen hatalom ?”

Van. A felszabadulás óta első­
ízben vált lehetségessé Magyar- 
országon is, hogy saját magunk 
javára használjuk ki természeti 
kincseinket, amelyek bizony egy­
általában nem mondhatók szegé­
nyeseknek. Kőolajtermelésünk 
csak a legutóbbi időben indult 
meg teljes erővel, alumíniumgyár­
tásunk csak a kommunisták kez­
deményezésére valósult meg. Ter­
mészeti kincseink csak azóta iga­
zán a mieink, csak azóta rendel­
kezünk mi felettük, amióta a 
tizov jetúnió felszabadított minket 
és a kommunisták vezetése alatt 
szabadságunkat és függetlensé­
günket meg is tudtuk védelmezni. 
Az nem kétséges, hogy az állam- 
hatalom meglévő természeti kin­
cseinket a nép javára akarja is 
és ki is tudja használni. Erre bi­
zonyíték a hároméves terv és a 
dolgozók szakadatlanul emelkedő 
életszínvonala. Világos, hogy az 
ötéves tervet is végre tudja haj­
tani és az is világos, hogy az öt­
éves tervnek is egyik a.apvető 
célja az életszínvonal további 
emelése.

„Még az kell — tanít tovább 
Sztálin elvtárs — hogy ezt a ha­
talmat a munkások cs parasztok 
milliós tömege támogassa. Támo­
gatja-e milliós tömeg hatalmun­
kat?” Igen, támogatja. Bebizo­
nyították az ország dolgozó tö­
megei a , május; választásokon, 
amikor mint egy ember állottak 
ki az ötéves terv és a btke mel­
lett. Ám, ezenkívül még egy más 
alkalommal is hitet tett az or­
szág dolgozó népe az ötéves terv 
és a munkásosztály hatalma mel­
lett: a tervkölcsönjegyzés alkal­
mával, amikor is a koicsön túl 
jegyzésével állott ki ismét az öt­
éves terv mellett. A munkásosz­
tály és a dolgozó parasztság e két 
alkalommal bebizonyította, hogy 
meg van elégedve eddig eredmé­
nyeinkkel, a munkásosztály veze­
tésével és a hatalom folytatását, 
az eredményen fokozását kívánja. 
Ezek közismert tények.

„Mi kell még?” - így kérdezi 
Sztálin elvtárs.

Olyan rendszer kell még, 
amely mentes a kapitalizmus 
gyógyíthatatlan betegségeitől és 
komoly előnyöket nyújt a kapita­
lizmussal szemben. Vaisae. mun-

A Szovjetúnió barátsága 
hatalmas támaszunk

A prágai országos szakszervezeti kongresszus 
üdvöziő levele Sztálin elvtárshoz

A csehszlovák országos szak- 
szervezeti kongresszus a következő 
üdvözletei intézte Sztálinhoz:

..Drága Sztálin Elvtárs! A szov­
jet-csehszlovák barátsági, együtt­
működési és kölcsönös segélynyúj­
tási szerződés aláírásának hatodik 
évfordulója alkalmából Prágában 
ülésező össz-szakszervezeti kon­
gresszus résztvevői Csehszlovákia 
dílgozó népe nevében őszinte üd­
vözletüket fejezik ki önnek. Soha­
sem felejtkezünk meg nagy felsza­
badítónk, a Szovjet Hadsereg hős 
tetteiről és áldozatairól. A Szovjet 
Hadsereg az Ön irányítása alatt 
elhozta népünknek a szabadságol 
és egyben lehetővé tette, hogy a 
Szovjetunió népeinek példájára, 
felépíthessük hazánkban a szocia­
lizmust. Az Ön életműve a tőkések 
és a kizsákmányolás nélküli élet | 
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iát tárta fel az egész emberiség' A forradalmi szakszervezeti moz- 
elött. A Szovjetunió barátsága ésj galom a szocializmus iskolája, 
önzetlen segítsége hatalmas tárna- A továbbiakban ramutatoU,
szunk ezen "az úton és a békéért, 
a nemzetközi reakció, a világimpe­
rializmus és a háborús uszítok ellen 
vívott küzdelmünkben. Mi, a forra­
dalmi szakszervezeti mozgalom 
tagjai ígérjük Önnek, hogy felépít­
jük hazánkban a szocialista társa­
dalmi rendet.”

A levelet a kongresszus elnök­
sége írta alá.

A szakszervezeti kongresszus 
hétfőn délutáni ülésén a szlovákiai 
szakszervezeti tanács főtitkára szá­
molt be a szlovákiai szakszerveze­
tek eddigi működéséről és felada­
tairól. Neyedli közoktatásügyi mi­
niszter a Szovjetúnióval hal évvel 
ezelőtt kötött szövetségi szerződés 
jelentőségét méltatta.örömteli és győzelmes perspektíva

Zapomczisy a szocialista építés feladatairól
Az Országos Szakszervezeti 

Kongresszuson Zápotoczky minisz­
terelnök, a csehszlovák szakszer 
vezeti tanács elnöke beszámolójá­
ban a szakszervezetek feladataival s 
a szocialista építés legidőszerűbb 
kérdéseivel foglalkozott. Bejelen­
tette, hogy a csehszlovákiai egysé­
ges szakszervezeti . mozgalomnak 
összesen 3,105.675 tagja van. Az­
után az államosított termelés kér­
déseiről beszélt. Az államosított 
termelés nélkül — mondotta 
nem tudtuk volna gazdasági éle­
tünk legfontosabb problémán meg­
oldani.

Zápotoczky azután kiiejlette, 
hogy a forradalmi szakszervezeti 
mozgalom felismerte: a Csehszlo­
vák Kommunista Párt politikája a 
leghelyesebb, a legbecsületesebb es 
egyedül az szolgálja a szocializmus 
{elépítésének ügyét. Mi a szocializ­
mus felépítésére törekszünk — 
mondotta. — Meggyőződtünk arról, 
hogy ezt a nagy ieladatot a Kom­
munista Párt. szilárd irányítása nél­
kül nem tudnánk megoldani. Es 
nem tudnánk megoldani akkor sem, 
ha akár csak egy pillanatra is meg­
feledkeznénk nagy tanítónk és ba­
rátunk, Sztálin elvtárs tanításáról.

A továbbiakban rámutatott, hogy 
a népi demokratikus rend és az ál­
lamosított termelés óriási eredmé­
nyeket ért el a csehszlovák dolgo­
zó nép életszínvonala tekintetében. 
Csehszlovákiában ma nincs elles 
ember, senkisem jár rongyos ru­
hában, mint az első köztársaság­
ban, amikor az általános bőség 
idején emberek százezrei éhezins 
és lépten-nyomon rongyos embe­
rekkel találkozhattunk.

Zápotoczky ezután felhívta a 
figyelmet, hogy a burzsoázia ma­
radványait még nem számolták le, 
teljesen. Az imperialistákat — mon­
dotta — haraggal és gyűlölettel 
tölti el a szocializmus fele gyorsan 
haladó útunk, a gazdasági és po,,- 
tikai téren elért minden eredmé­
nyünk. A magyarországi Rajk-per 
és a bulgáriai Kosztov-per példája, 
valamint a jugoszláviai Tito-klikk 
aljas árulása mutatja, hogy -z im­
perialisták milyen hitvány aknamun­
kára képesek, csakhogy fékezni 
tudják a népi demokratikus orszá­
gok fejlődését. Minél nagyobbak a 
szocialista építés terén elért ered­
ményeink, annál nagyobb^ lesz az 
imperialisták gyűlölete, boltoznunk 
kell az éberséget. Szakszerveze­
teinknek az eddiginél aktívabb 
munkára kell mozgósítania a töme­
geket. Éberségre, bírálatra és ön- 
bírálatra van szükségünk és arra, 
hogy a dolgozó tömegek ellenőriz­
zenek bennünket.

ü legszebb ajándék Sztálin elvtárs születésnapjára 
a munka termelékenységének emelkedése
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A hatalmas kiterjedésű szovjet 

állam minden részéből egymás­
után érkeznek a hírek a szocialis­
ta verseny sohasem látott hatal­
mas lendületéről. „Uj termelési 
sikerekkel tegyük emlékezetessé 
I. V. Sztálin vO. születésnapját". 
Ez az a jelszó, amelyet az üze­
mek és gyárak élenjáró munká­
sai és dolgozói adtak ki és ame­
lyet az egesz szovjet nép egyhan­
gú lelkesedéssel tett magáévá.

A szocilaista verseny és a szta­
hanovista mozgalom hulláma még 
sohasem csapott ilyen magasra, 
mint ezekben a napokban. A szo­
cialista verseny élcsapatában a 
szovjet főváros gyárainak és üze­
meinek dolgozói haladnak.

A szovjet nép újra, meg újra 
bizonyítékát adja lángoló szere­
tőiének bölcs vezére iránt, elisme­

résének és odaadásának Benin és 
Sztálin ügye Iránt, a kommuniz­
mus felépítése iránt. Sztálin atyai 
gondoskodása a szovjet nép jólé­
téről és a szovjet haza hatalmá­
nak növekedéséről új munkasike­
rekre lelkesíti a dolgozókat. Uk­
rajnából, az Uraiból, Szibériából, 
a Volga mentéről, Bjelorussziából, 
a Baltikumból, Grúziából, Ör­
ményországból, a középázsiai 
köztársaságból és a szovjet ál-, 
lám más vidékeiről szakadatlanul 
érkeznek a hírek a szovjet embe­
rek millióinak újabb, sohasem lá­
tott lelkesedéssel végzett munká­
járól.

Róma: Az olasz dolgozók tö­
megei nagy lelkesedéssel készül­
nek Sztálin generalisszimusz szü­
letésnapjának megünneplésére. A 
demokratikus társadalmi szerve­
zetek, a szakszer vezetek és az

Olasz Kommunista Párt helyi 
szervezetei szerte az országban 
szebbnél-szebb ajándékokat készí­
tenek, hogy Moszkvába küldjék.

Bern: A svájci szabad ifjúsá­
gi szervezet Sztálin 70. születés­
napjára díszalbumot készített. 
Ebben az albumban gyűjtik ösz- 
sze a válaszokat a szervezet kör­
kérdésére: miért támogatom a 
Szovjetúnlót ?

He Isink.: A finn szakszer­
vezeti szövetség végrehajtó bi­
zottsága, a Finn-Szovjet Társa­
ság, a munkásmüvelödési központ 
és a munkás sportszövetség aján­
dékokat készítenek Sztálin 70. 
születésnapjára, akik Gorkij mell­
szobrát ajándékozzák Sztálinnak. 
A szobrot Alpo Sailo szobrász- 
művész 1917-ben készítette Gor­
kijról Pétervárott.;eueneK UUiUti vez.vi c uaut, tumuu- I Heten., cl v --------- — "
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nyomora — ezek a kapitalizmus 
gyógyíthatatlan betegségei. A mi 
rendszerünk mentes ezektől a be­
tegségektől mert a hatalom a mi 
kezünkben, a munkásosztály ke­
zében van, mert tervgazdaságot 
folytatunk, tervszerűen halmoz­
zuk fel az erőforrásokat és helye­
sen osztjuk cl őket a közgazda­
ság ágaiban.” Ezek Sztálin elv- 
társ szavai. Megállapításai telje­
sen helytállóak nálunk is.

Sztálin elvtárs tanítása további 
részében rámutat arra, hogy az 
eddigi feltételeken lehetőségeken 
kívül még egy feltétel is kell.

„Mi kell még ahhoz, hogy hét- 
mérföldes lépésekkel haladjunk 
előre?

forrott és egységes ahhoz, hogy a 
munkásosztály legjobbjainak erő­
feszítését egy pontra irányítsa és 
amely eléggé tapasztalt althoz, 
hogy ne hátráljon meg i nehéz­
ségek elöl és rendszeresen foly­
tasson helyes forradalmi, bolsevik 
politikát. Van ilyen pártunk? 
Igen, van. Helyes-e a politikája? 
Igen, helyes, mert komoly sikerei 

‘ vannak. Ezt most már nemcsak 
a munkásosztály barátai, hanem 
a munkásosztály ellenségei is el­
ismerik.”

Sztálin elvtárs megállapitasai 
helytallanak nálunk is. Az eddig 
elért sikerek a Párt sikerei. A 
Párt vezetése alatt az elmúlt há-

szágot és a dolgozok életszínvo­
nalát, termelésünket magasan a 
békebeli fölé emeltük. Van ilyen 
Pártunk, azt a magyar dolgozó 
nép tudja és ezért sorakozik fel 
egyre egységesebben a Párt mögé 
és ezért követi egyre nagyobb 
lendülettel a Part által megsza­
bott utat.

így hát az ötéves teiindulása 
előtt bizalommal telve megálla­
píthatjuk, hogy az ötéves népgaz­
dasági tervünk végrehajtásának 
minden alapfeltétele megvan és 
hogy az ötéves tervet Pártunk 
vezetésével minden nehézséget le­
küzdve végre tudjuk és végre fog­
tak hajtani
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A BÉKE LEGYŐZHETETLEN
Még ** míudtto omigiwii kelt 

M » béke nap;» aa eiposaított 
nfcnwoik rom>ij letett. Aa új, al­
kotó étel, a Uolgeeó népeit gyttae- 
delmea moagalmával Mragyog»:* 
Leogyetaraiág, Kománia* Bulgá- 
rta, Magyarország, Oetoriovúkia 
Albánia és Klánt letett. Egy pilla, 
autia feivUlautak sugarai a jugo- 
sadáv hegyek és a hősi múltú Iran- 
«te nm teltette, de esek aa ont 
gok aeotéa aa auterikal hadsereg 
gyakorlóterévé változtok. Csuk 

tört , be a sugár 
de aa AtSaoti 

óceán letol érkeaS leStok eltakar­
ták, Európa egyik oldalán már 
telked* a nap, a másikon még tort 
aa éjseaka. Hosszú, de nem örök 
éjszak».

A béke úgy tack núndenfcbtek,
akár a kenyér, vagy a levegő. De 
Luxemburg népé* még háborúba 
akarják kergetni aa. angot-ameri, 
ba* iinperialdotók, mindem áron 
vérfürdőt akarnak rendeami Irán­
ban, aa amerikai farmerek és 
munkásoké mellett ontani akarják 
a törökök, finnek, a francia ér­
telmiség, a svéd haSásrok és fa­
vágók vérét J»,

A balszerencse Churchilit adta 
Angliának, aki jeges kezével liaro- 
ba dobta » görögöket a görögök,
arabokat ez arabok te hindukat a 
hinduk tüten.

De a béke erői mmdoentiul meg je. 
fentek, növekedtek és erősödnek. 
Olyan mozgatom keletkezett, 
amelynek méretei bciáthatatlaook, 
A béke védelmi hadserege beszál­
láson» magát valamennyi vüág- 
részre, magával ragadt« a fehére­
ké* és színesbőrűeket, tehetőiket 
és szegényeket, egyszerű embere, 
ke* és tudósokat, öregéke tés fia­
totokat, asszonyokat és férfiakat. 
Mindem nép békét akar, a béke 
kell minden embernek. A béke vé- 
deknébeu minden népnek ld kell 
áttodh.

Négy év alatt megváltozott az 
embereik lelküleie. Két esztendeje 
Németorazág még » háborúutáni 
eszméletlenségben hevert. Ma a 
Demokratikus Német Köztársaság 
területén zengenek az építő kala­
pácsok, életre keitek a gyúrok, te­
rem a főid, begyógyultak az egye­
temek sebéi, telt nézőtér előtt pe­
reg az előadás a színházukban.

Sok fontos esemény zajlott te a 
háború után. Két esztendeje Cseh­
szlovákiában még sok becsületes, 
de az orránál tovább nem látó em­
bert őszinte aggodalommal töltött 
el a holnap. Ma már hisznek GotL 
waid szavának : „Előre a szoci­
alizmus felé ! Együtt a Szovjet­
unióval !“ Ismerte egymást a 
cseh nép és a szovjet nép, ha nem 
is találkoztak. Csehszlovák parti­
zánok együtt harcoltuk a szovjet 
hadsereggel. Szovjet katonák sza- 
biwlították fel Prágát és Braisla- 
vát- A szovjet emberek előbb is. 
merték és szerették a cseh ellan- 
áhás mártírját, Julius Fu estiltot, 
mint saját népe.

Láttam a csehszlovák tiszieket 
és katonákat : szovjet könyvelt 
hilt es olvasói ietjek. A jövőről be­
szélgetem velük. A békés jövő­
ről. A ieuigurentúli harci dobok za­
ja sehogy sem fojthatja el ben­
nünk a győzelem, a béke győzel­
mének hitét. Lehet, hogy akinek 
nincs más akurujuk, vigasztalást 
találnak a „megmentő“ alombom­
báról szóló mesében. De nekünk 
elég a saját akaratunk is.

És íme, még remeg a világ Ki­
na hullámaitól, amelyek beömlőt, 
tek a hatalmas demokratikus 
mozgalom forró özönébe, máris 
új erő — a Szovjetunió új, óriási 
technikai győzelme, az, atomerő 
békés felhasználása emeli fel a 
világ népeit. Nincs már hatalom, 
amely meggátolhatná, liogy ne a 
béke parancsolja az emberiség 
cselekedeteit. A bélié, amelyet 
nem korlátoz területi ha1ár, mely­
nek nines szüksége földrajzi tér­
képre, mert egyformán Irányítja 
az eseményeket a tengereken és a 
hegyek csúcsán is.

Osztatlan a béke, akár a levegő 
,<s úgy kell a népeknek, mint a 

uamvér. A ■/ emberek nem v

jeltelen «ttjaiban kere­
sek sorsukat- A békéé e jövő és 
mindent legyőző, egyre növekvő 
ereje hatalma« reményeket ülte*

minden «naher szívébe.
A béke legyőzi a habom* és a 

háborús gyújtogatókat, mert Sztá­
lin a hadvezére.

Sok csodálatos dolgot Iáitok
Jó ború Magda beszámolója a Nemzeikőil Demokratikus 

Nősxóveiség moszkvai tanácsüléséről
Jóboru Magda, az MNDSZ 

főtitkára az MNDSZ nagybu­
dapesti aktívája előtt a KÁOSZ 
székház zsúfolásig megtelt 
nagytermében beszámolt a 
Nemzetközi Demokratikus Nő­
szövetség moszkvai tanácsülé­
séről, Rámutatott hogy a 
moszkvai tanácsülés a Nem­
zetközi Nőszövetség leg jelen­
tőseb tanácskozása volt a múlt 
évi budapesti kongresszus óta. 
Jelentőségét még fokozza az a 
tény, hogy egy időben folyt le 
a kommunista és munkáspár­
tok Tájékoztató Irodájának ma­
gyarországi tanácskozásával.

Jóboru Magda a továbbiak­
ban hangoztatta, hogy a ta­
nácsülés újból kifejezésre jut­
tatta a világ asszonyainak el­
szánt békeakaratát, sőt erőt és 
bizalmat öntött a békéért har­
coló nők szívébe.

Jóboru Magda hatalmas 
tapssal fogadott beszámolója 
után Benke Valéria, az MNDSZ 
nagybudapesti titkára számolt 
be a tanácsülésen résztvett ma­
gyar küldöttség moszkvai ta­
pasztalatairól,

— Sok csodálatos alkotást 
láttunk a Szovjetunióban — 
mondotta —, de a legnagyobb 
bámulatra a nagyszerű szov­
jet ember késztetett bennün­
ket. Moszkvában megismerhet­
tük az új típusú szocialista em­

bert, aki fegyelmezett öntuda­
tos, szíwel-lélekkel végzi mun­
káját és egyre jobb eredmé­
nyek elérésére törekszenek. 
Felelősségérzettel viseltetik a 
szovjet ember a többi dolgozó 
sorsa iránt. Nekünk, magyar 
aszonyoknak még nagyon so­
kat kell tanulnunk a nagy­
szerű szovjet asszonyoktól és 
igyekeznünk kell, hogy hason­
lók legyünk hozzájuk.

Sárii Rózsi, az MNDSZ ve­
zetőségi tagja a szovjet nvk 
életéről beszélt.

Keti Nicolau, a görög demo­
kratikus nőszövetség vezető­
ségi tagja arról a hősies önfel­
áldozó küzdelemről beszélt, 
amelyet a terror dacára is to­
vább folytatnak, a demokrá­
ciáért, szabadságért és békéért.

Növeljük a termelést, 
fokozzuk a termelékenységet
A „Vörös Rózsa” textilgyár dol­

gozói rendkívül nagy figyelmet for­
dítanak a termelési kérdésekre. 
Élénken emlékezetünkben él a 
moszkvai bolsevikok pártértekezler 
tőnek arra vonatkozó határozata, 
hogy a termelés növelését főleg a 
termelékenység emelésével, a ter­
melési terület és a gépek jobb ki­
használásával kell megvalósítani.

A 3. szövőműhelyben Pozdnya- 
kov szerelőmester és Jevtyejev 
gépmester kezdeményezésére meg­
indult a karbantartás kiváló minő­
ségéért és a gépek kihasználásáért 
folyó munkaverseny.

— Kár volna titkolni — mondja 
Pozdnyakov —, hogy a szerelők és 
a takácsok között „örökös vita” 
folyt. A szövőrnwnkások panaszkod­
tak a rossz javításra, a szerelők pe­
dig a munkapadok hanyag gondo­
zására. A maga részéről mind az 
egyiknek, mind a másiknak igaza 
volt.

Nyikoláj Konsztantyinov mester 
az elsők között kapcsolódott be a 
munkapadok karbantartási verse­
nyébe. Harminchat szövőautomata 
van a keze alatt. Javaslatára gra­
fikont dolgoztak ki az automaták

profilaktus vizsgálatára. Kosztan- 
tyinov naponta megvizsgálja, szi­
gorú ellenőrzés alá veszi a gépeket 
és elvégzi a folyó javításokat. — 
Munkapadjai kitűnő állapotban van­
nak.

A javításra kerülő gépek állapo­
tára indexet határoltak meg, amely 
feltünteti a gép elhasználódásának 
fokát. Ha ez a szám tíznél kisebb, 
akkor ez azt jelenti, hogy kitűnően 
gondozzák a munkapadot. Tizenöt 
fokig jó, húszig kielégítő, húszon 
felül rossz a minősítés.

A sztahánovislák sikerei elkép­
zelhetetlenek lennének, ha állandóan 
nem gondoznák gépeiket. Anna 
Csabrikova komszornolka — nevét 
büszkeséggel említették meg a 
moszkvaiak Sztálinhoz irt levelük­
ben —• példát mutat társnőinek a 
munkában, a gépek gondozásában 
és a takarékosságban egyaránt.

Nagy sikereket értek el a 
moszkvai „Vörös Rózsa” textilgyár 
dolgozói. A verseny eredményekép­
pen több mint 30 millió rubel érle­
li ű selyemszövetet gyártottak ter­
ven felül és az önköltség csökken­
tésé vle ötmillió rubelt takarítottak 
meg.

a SzoKjilió iránt érzett szeretet és ragaszkodás
eriprip Eltűrik az imperialisták minden terve

A Kosztov-per visszhangja
A moszkvai rádió rámutat 

arra, hogy az imperialisták 
fizetett ügynöküknek, Titónak 
szánták azt a szerepet, hogy 
fegyveres beavatkozást szer-

szágok ellen. Az angol-ameri­
kai imperialisták arról álmo­
doztak, hogy a Titó-banda se­
gítségével Magyarországot, Ro­
mániát, Lengyelországot, Cseh*

vezzen a népi demokratikus or- Szlovákiát, Bulgáriát és Albá-

fejj*
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Bebizonyult, hogy a csilla­

gok nem örökké változatlanok. 
Vannak „fiatal“ csillagok, — 
„középkorú“ csillagok és 
„öreg“ csillagok. A csillagok 

születnek, élnek és meghalnak. 
Rendkívüli, szokatlanul ritka 
gázok halmazából keletkezve 
születnek. Erről később még 
lesz szó. — Kezdetben a fiatal 
csillag hőmérséklete viszony­
lag még nem magas — 3000 
fok körül, de a méretei hatal­
masak, — ez a tipikus vörös 
óriáscsillag. Azután a csillag 
egyre jobban sűrűsödik és mé­
reteiben kisebbedik. E közben 
a hőmérséklete elkezd emel­
kedni, azután, elérve a szélső 
határt, újra csökken. A vörös 
csillagból narancsszínű, azután 
sárga-, majd fehér-, sőt kékes­
színű lesz. Azután ismét vörö- 
södni kezd és törpe csillag lesz 
belőle. Egyre kisebb és vörö­
sebb lesz a csillag, lassan „hal­
doklik“, nem világít többé és 
láthatatlanná lesz. Közben szi­
lárd, nem áttetsző kérget kap, 
ami a Föld kialakulása kora­
beli földkéregre emlékeztet.

Vannak olyan csillagok is, 
amelyeknek a felülete erősen 
viharzik. Annyira, hogy még 
száz fényév távlatából is sike­
rül a csillagásznak észlelnie. 
Persze nem látható, hiszen 
maga a csillag a távcsőben — 
csak pontnak látszik, de vala­
milyen közvetett jel segítségé­
vel mégiscsak felfedezik. Van­
nak még viharzóbb csillagok 
is, amelyek felfúvódnak, össze­
húzódnak, mintha csak lüktet­
nének, közben néhányszor fé- 
nviilrpt is válloztatiák. Ezeket

a csillagokat nevezzük változó 
csillagoknak.

Néhány változó csillagnál a 
lüktetés (fúvódás és összehú­
zódás) évekig tart. Másoknál 
néhány óra alatt befejeződik. 
Minden változó csillag óriás­
nak látszik, sőt helyesebben 
szólva, csúcsóriásnak, hiszen 
fényük ezerszer meg tízezer­
szer nagyobb a Nap fényessé­
génél.

Képzeljünk el egy hatalmas 
csillagot, negyvenszer akkorát, 
mint a Nap, aminek az átmé­
rője két nap alatt 5 millió ki­
lométerrel nő, azután megint 
kisebbedik, A fénye hol erő­
södik, hol gyengül, mint a tá­
bortűznél, melyre időnként 
harasztot dobnak.

Némely változó csillagnál a 
lüktetés az óramű pontosságá­
val zajlik le. Másoknál ellen­
kezőleg, a legváratlanabb idő­
közökben növekszik és gyön­
gül. Vannak olyan csillagok 
is, amelyeknél néhány tízéves 
határozatlan időközökben — 
rendkívül heves izzó gázkitö­
rések zajlanak le. A kitörés 
pillanatában a csillag fénye 
szinte százszorosára fokozódik. 
Mikor azután vége a kitörés­
nek, a gáz szétárad az űrben 
és a csillag újból visszanyeri 
eredeti fényét.

Még hatalmasabb kitörése­
ket észlelhetünk az úgyneve­
zett „új“ csillagoknál. A Nap­
hoz hasonló törpecsillag, vagy 
talán kevéssel fényesebb és 
forróbb csillag teljesen hirte­
len és váratlanul fúvódul kezd. 
Eközben átmérője másodper­
cenként 2—3 ezer kilométerrel

nagyobbodik, de hőmérséklete 
változatlan marad a felszínén. 
A csillag néhány napig nő, — 
szélesedik és az Antareszt 
megközelítő méreteket ölt, — 
amiről már beszéltünk. És ak­
kor hirtelen valami váratlan 
történik: ez a hatalmas szi­
szegő óriás hirtelen teljesen 
átlátszóvá lesz és belsejében 
kis csillagocska látszik. Mére­
tére nézve ez a csillagocska 
nem sokkal nagyobb, mint a 
Föld, de felszínének a hőmér­
séklete több mint százezer fok.

A hatalmas felhő, amely elő­
zőleg maga a csillag volt. egy­
re szélesedik és egyre ritkább 
és átlátszóbb lesz. Két-három 
év alatt az átmérője százmil­
lióid kilométer lesz, a felhő 
ködfelhőnek látszik, ami kö­
rülveszi a kis forró csillagot. 
Végül is a felhő teljesen el- 
oszlik az űrben és csak a csil­
lagocska marad.

Az „új“ csillagok kitörésé­
nek okát még nem tudjuk. Ha 
a Nap „új“ csillag formájában 
keletkezett volna, akkor tíz 
perc alatt megkettőződött vol­
na az átmérője és a Földre a 
Napról négyszer annyi fény és 
hő áradt volna. Egyetlen nap 
alatt elmerült volna a Föld a 
Nap terjedő felhőiének izzó 
gázában. És még néhány nap 
múlva, a Mars elnyelése után, 
de még a Jupiter elérése előtt, 
a feihőcske egészen átlátszóvá 
vált volna. Mikor a felhő szét­
oszlott volna az űrben, boly­
gónkat a megújult Nap vilá­
gította volna meg megközelí­
tően ugyanolyan fényesen, de 
kisebben és naevon forróan.

niát megfosztják állami füg­
getlenségüktől és hatalmukat 
kiterjesztik ezekre az orszá­
gokra is. Nem kevésbé aljas 
szerepet szántak a Kosztov- 
bandának Bulgáriában. Az 
angol-amerikai imperialisták 
szolgálatában Kosztoy és bűn- 
szövetkezete arra törekedett, 
hogy Bulgáriának a Szovjet- 
úniótól, a népi demokratikus 
országoktól való elszállításá­
val megfosszák Bulgáriát hű 
szövetségeseitől és barátaitól 
és a nép akarata ellenére arra 
kényszerítsék, hogy álljon át 
az imperalista háborús uszítok 
táborába. A moszkvai rádió 
végül hangoztatja, hogy a ma­
gyar és bolgár nép a Kommu­
nista Párt vezetésével nagy­
fokú éberségről tett tanúbi­
zonyságot és az aljas összees­
küvés! tervek leleplezésével 
megóvta szabadságát és füg­
getlenségét.

A „Scanteia“ megállapítja, 
hogy Románia egész dolgozó 
népe körében mély undort és 
megvetést váltott ki a Kosz­
tov-per azok ellen, akik ilyen 
aljas eszközökkel próbálták a 
nép kezéből a súlyos áldoza­
tok árán megszerzett hatalmat 
kicsavarni. A mély megvetés 
éis felháborodás egyenlő mér­
tékben terjed ki gazdájuk, a* 
amerikai imperializmus ellen. 
A lap hangoztatja: A Szovjet- 
únió iránt érzett szeretet és 
ragaszkodás legyen az erőd­
gyűrű, amelyen megtörik az 
amerikai imperialisták minden 
terve.

Az „Humanité“-ben Pier re 
Hervé írja; A jugoszláv veze­
tők már jóval a Tájékoztató 
Iroda határozata előtt, mint a 
népi demokráciák és a kommu­
nista pártok ellenségei visel­
kedtek. Az áruló Kosztov 
űzelmeivel kapcsolatban Hervé 
rámutat arra, hogy megvetés­
re méltó szektánánus politi­
kusról beigazolódott, hogy be­
súgó volt. így nem lehet cso­
dálkozni azon, hogy Titóval 
és klikkjével együtt összeeskü­
dő It arra, hogy államcsínyt 
robbantson ki Bulgáriában, 
hogy ezt az országot átvigye 
az imperialisták táborába.
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, MAGYARORSZAG
A BEKEFRONT ERŐS BÁSTYÁJA

Mas Rákosi Mátyás
(Megjelent a »Tartós bé­

kéért, népi demokráciáért' 
december 9-i számiban.)

Az utolsó két ev alatt a magyar 
népi demokrácia nagy eredménye­
ket ért el a szocializmus építéséért 
íolyó harcban. A harc során, s 
szinte megszakítás nélkül erősödött 
a dolgozók hatalma. A régi, reak­
ciós rendszer visszaállításáról ál­
modozó klerikális és más ellensé­
ges elemek népellenes tevékeny­
sége egyik kudarcot szenvedte a 
iiiásik után. Ezeket az eredménye- 
két nagymértékben annak a harc­
nak köszönhetjük, amelyet az im­
perialista háborús gyújtogatok ellen 
es a beke védelméért folytattunk.

A magyar dolgozó nép is jgyek 
szik levonni a két világháború ta 
pasztalatainak tanulságait. Miután 
a hős Szovjet Hadsereg segítségé­
vel {elszabadult a kapitalisták és 
foldesurak igája alól, hozzálátott új 
hazájának építéséhez és hathatósan 
támogat minden olyan mozgalmat, 
amely a béke megvédésére irányul. 
A Magyar Dolgozók Pártjának je­
lentős politikai sikerei nagymérték­
ben azzal magyarázhatók, hogy a 
dolgozó nép meggyőződött arról, 
hogy pártunk a béke következetes 
harcosa. A folyó

.. , ,.volta döntő kérdés. Akkor 
adtuk ki a jelszót: „Magyarország 
nem rés, hanem erős bástya a bé­
ke frontján.”

A békéért folyó harc megnyitot­
ta a népi demokrácia számára azt 
az utat, melyen saját oldalára ál­
líthatja a nőket, különösen a pa­
rasztasszonyokat, akik között kü­
lönösen erős volt a klerikális reak­
ció befolyása. A békéért küzdve 
megfékeztük a katolikus egyházi 
reakciót. A katolikus püspökök, 
akiknek a Vatikánnal szoros kap­
csolatuk van, megtagadták a fellé­
pest az amerikai és más háborús 
gyújtogatok ellen, de az alsópapsag 
kozott nem egyszer hallatszottak 
oiyan hangok, amelyek a béke Ín­
yeinek a háborús uszítok ellen fo­
lyó harcát támogatták.

A magyar népet, amely szabad­
sagát a Szovjetúniótól kapta, mély 
hala és szeretet hatja át a szocializ­
mus országa iránt, amely megmen­
tette az emberiséget a hitleri bar­
bárságtól. Ez a népünk részéről 
mind nagyobb mértékben megnyil­
vánuló rokonszenv a szocializmus 
országa iránt, nem utolsó sorban 
azon alapszik, hogy a nép mind szé­
lesebb rétegei ismerik fel azt, hogy 
békénk és az egész haladó emberi­
ség békéjének legfőbb támasza a 
Szovjetúnió és szeretett vezére: 
Sztálin elvtárs.

A népi demokráciának és Pár­
tunknak sikerei mind politikai, mind 
pedig gazdasági téren megnyilvá­
nulnak. Gazdaságilag ezek a sike­
rek kifejezésre jutnak abban, hogy 
a folyó év harmadik negyedének 
ipari tennelése 35 százalékkal múlta 
íclül az utolsó békeév termelését. 
Ey — ami számunkra nem kevésb- 
bé fontos _— a dolgozók életszínvo­
nala legalább ugyanilyen mértékben 
emelkedett. A Szovjetúnió felszaba­
dító harcának és 32 éves fennál­
lásának nemcsak az az eredménye, 
h°gy a népi demokratikus országok 
sokkal kisebb áldozatok árán és 
sokkal gyorsabban haladhatnak a 
szocializmus építésének útján, ha­
nem életszínvonaluknak sem ’ kell 
azokat a kezdeti áldozatokat meg- 
hozniok, amelyekre a szovjet nép°a 
forradalom utáni első években rá­
kényszerült. A magyarországi ta­
pasztalatok alapján elmondhatjuk, 
hogy a népi demokratikus országok 

'Ige

negyedmillió látogatója volt. Egy 
művészeti kiállítás ilyen látogatott­
sága magyarországi viszonylatban 
példátlan. Nemcsak azt mutatja 
meg, mennyire megnőtt a szovjet 
művészet alkotásai iránti érdeklő­
dés, hanem azt is, hogy milyen szé­
les rétegeket ölel fel ez az érdek­
lődés. Ez a nép szocialista szellem­
ben való átnevelésének bizonyos si­
kereiről tanúskodik, amelyek mind 
nagyobb mértékben nyilvánulnak 
meg a politikai életben, a termelés 
terén s a kultúra különböző lerüie 
lein. A magyar népi demokrácia 
kétségkívül méltán szerepelhet ott, 
ahol a béketábor növekvő erejének 
bizonyítékait fel kell sorolni.

Természetesen, mutatkoztak hi­
bák is a mi békepropagandánkban. 
Például nem mindig fordítottunk 
kellő figyelmet arra a tényre, hogy 
az egyik eszköz, amelyet az impe­
rialisták céljuk érdekében alkalmaz­
nak — a háborús pánik terjesztése. 
Ennek érdekében az imperialisták 
felhasználják a kapitalista elemeket, 
akik a kizsákmányolás minden lehe­
tőségét elvesztették, úgyszintén a 
klerikális reakciót és a nép más el­
lenségeit. Rendszeresen le kell lep­
lezni azokat a fogásokat és mód­
szereket, amelyeket az imperialis-

parlamenti választásokon’is"! béke ták használnak" sötét. kalandor cél
kérdése volt a döntő kéi-Hóc A L-Vr,,- jaik elérése érdekében ;s ilyen mó­

don kell őket szétverni és ártalmat­
lanná tenni.

Nálunk gyakran találkozunk az­
zal a beállítottsággal, hogy szá­
munkra nem olyan elsőrendű fon­
tosságú a béke propagandája és a

tebbé tette és megnövelte tekinté­
lyét az egész nép előtt. Ebben a 
perben nemcsak az imperializmus­
ról általában volt szó, hanem kon­
kréten az imperialistáknak a ma­
gyar demokrácia, a népi demokra­
tikus országok, a Szovjetúnió ellen 
szőtt titkos terveiről. A szereplő 
személyek és a tények közismertek 
voltak és lehetővé tették az impe­
rialisták elleni harc elmélyítését. 
Nem túlzás azt állítani, hogy a pert, 
amelyet rádió közvetített és a tár­
gyalás menetéről szóló beszámoló­
kat, amelyet szószerint közöltek az 
újságok, óriási figyelemmel kísérte 
az egész nép. A Rajk-per külön 
könyvben kiadott anyaga pár nap 
alatt 100 ezer példányban kelt el. 
A nagybudapesti pártaktiva ülésén 
a Rajk-per tanulságairól tartott elő­
adás pár nap alatt 250 ezer pél­
dányban fogyott el, úgy hogy azon­
nal újabb i50 ezer példányban kel­
lett kiadni. Mindez meginulalja, mi­
lyen figyelemmel kísérték a néptö­
megek ezt az ügyet.

A Rajk-banda megsemmisítése

nem volt könnyű feladat. Különö­
sen a kezdetén, mikor körvonalai 
nem bontakoztak ki, mi magunk is 
néha kételkedtünk egy-egy olyan 
gyanúban, mely számunkra nem 
látszott eléggé megalapozottnak. 
De kiderült, hogy az ellenség c 
legveszedelmesebb ügynökségének 
megsemmisítése az egész párt és 
népi demokrácia létkérdése volt. 
Ezt a kérdést, az összes szükséges 
tanulságokat levonva, így is kellett 
megoldani. A tapasztaltakból meg­
győződtünk arról, hogy mindenütt, 
ahol a Pártnak vagy a demokrá­
ciának nehézségei támadnak, az ob­
jektív okok mellett számba kell 
venni az ellenség munkáját is. Ez 
nem utolsósorban vonatkozik a gaz­
dasági nehézségekre is, ahol nem 
egyszer kiderült, hogy az úgyneve­
zett objektív okokat az ellenség 
hozza létre s hogy az objektiv ne­
hézségeknek — szubjektivek az 
okai.

A második tanulságunk, amelyet 
a Rajk-per leleplezéséből és felszá­
molásából levontunk, az, hogy a 
kommunista vezető próbaköve — a 
Szovjetúnió iránti viszonya. Az el­
lenség, természetes, itt is álcázza 
magát s igyekszik megjátszani a 
szovjet-hűséget. De a mi tapaszta­
latunk az, hogy előbb-utóbb kibújik 
a szög a zsákból: a Rajk-banda 
összeesküvőinek egyik külső is­

mertetőjele volt a Szovjetunió 
iránti „bizonytalan" viszonyul:.

A Rajk—Brankov-banda félsz*-* 
molása keresztülhúzta a bábom* 
uszítok tervét. Világos azonban, 
hogy a háborús veszély tovább ie 
fennáll, az imperializmus gyengü­
lése és a béketábor erősödése «le­
nére is. Magyarország rámára ez 
a veszély elsősorban Jugoszláviá­
ból, a Tito-banda személyében je­
lentkezik. Mi elég alaposan lelep­
leztük Jugoszlávia mai áruló veze­
tőit. S ennek dacára azt látjuk, 
hogy ők változatlanul háborúra ké­
szülnek. Ez év őszén nem bocsá­
tották el a hadseregből az idejüket 
leszolgált katonákat s ugyanakkor 
végrehajtották a soronkövetkező 
korosztály behívását is. llymódon 
Jugoszlávia, kétségtelenül az ame­
rikaiak utasítására, jelenleg 60.000 
katonát tart fegyverben, nem szá­
mítva Rankovics fegyveres csapa­
tait.

Résen kell lennünk és résen te 
leszünk. Rajta leszünk, hogy to­
vább is eredményesen küzdjünk a 
béke védelmében a «zocializmust 
építők frontjának megerősödéséért, 
az imperialisták terveinek meghiú­
sításáért, hogy szilárdan tartsuk a 
béke frontjának azt a szakaszát, 
amelynek védelmére a Magyar 
Dolgozók Pártja, a magyar népi 
demokrácia hivatott.

Sztálin geeerállsszliwisz üdvözlő távirata 
Zapeticzky csehszlovák miniszterelnökhöz

Antonín Zapotoczky, a cseh­
szlovák köztársaság miniszter­
elnöke a következő táviratot 
intézte Sztálin generalisszi-

széles néptömegek békéért folyó Imuszhoz, a Szovjetúnió mi-

dolgozói életszínvonalának emelke­
dése kölcsönös összefüggésben áll 
a népi demokráciák politikai erősö­
désével. Az egyszerű emberek a 
politika helyességét elsősorban a 
saját életszínvonaluk javulásán mé­
rik. Bizonyos fokig a helyes politika 
próbakövét és ellenőrzését látják a 
gazdasági színvonal javulásában.

Az elért gazdasági eredmények 
Hiellett nem kevésbbé fontos az 
egész dolgozó nép szocialista áíne- 
velése sem, ami a legkülönbözőbb 
formákat ölti Az októberben lefolyt 
ötéves tervkölcsön jegyzésében 2.5 
millió ember vett részt és ezek kö­
zül több mint egymillió a paraszt­
ságból került ki. Novemberben Bu­
llapesten megnyílt egy szovjet- 
kénkiállitás. amelvnek több mint

harca, mert hiszen békénk védője 
immár a dolgozó nép kezében lévő 
állam és annak fegyveres szervei. 
A béke igaz hívei táborának azon­
ban még az olyan országban is nő 
nie és erősödnie kell, ahol már a 
dolgozók kezében van a hatalom. 
Ha a széles néptómegek ismerik az 
imperialisták háborús céljait és az 
imperialisták minden megnyilvánu­
lására határozottan és egységesen 
válaszolnak, úgy ez már egymagá­
ban is akadályozni fogja az. ellen­
séget a háború előkészítésében.

A béke védelmére történő tö­
megmozgósítás jelentőségének le­
becsülése a felszabadított orszá­
gokban gyakran olyanforma véle­
ményekben jut kifejezésre, hogy a 
béke propagálása elsősorban azon 
országok dolgozóinak feladata, 
amelyeknek imperialista urai új há­
borúra készülődnek, va. y háborúi 
folytatnak, mint a francia kormány 
Indo-Kínában. A világ két táborra 
oszlott: az egyik a béke, demokrá­
cia és szocializmus védelmezőinek 
tábora, a másik az imperialisták, az 
új háborúra uszítok tábora. A béke 
ügye közös és oszthatatlan és ne­
künk küzdenünk kell minden olyan 
nézet ellen, ami a béke védelme­
zőinek közös harcában a népi de­
mokratikus országok szerepének le­
becsülését és részvételük jelentősé­
gének csökkentését jelenti.

Gyakran találkozunk régivágású 
racifistákka) is. Ök általánosan há- 
rorúellenesek és nem -'eszik tekin­
tetbe, hogy az adott viszonyok kő 
zött az angol-amerikai imperialis­
ták által előkészített háború ellen 
folyik a harc s hogy az új impe 
rialista háborús veszély elleni harc 
ugyancsak megköveteli fegyveres 
erőink megerősítését, hogy azok 
készek és képesek legyenek vála 
szólni az imperialisták minden le 
hető kalandor-szellemű háborús kí­
sérletére.

Hogy milyen kalando/ságokra 
képesek az angol-amerikai imperia­
listák-és a nemzetközi reakció Tito 
féle ügynöksége, azt az egész dől 
gozó magyar népnek személtetően 
megmutatta a Rajk—Brankov-féle 
összeesküvő banda leleplezése és 
az összeesküvők ügyében ezt kö- 
vetőleg lefolytatott bírósági tár­
gyalás.

A Rajk-per következményeinek 
hatását Magyarországon alig két 
hónap távlatából még nehéz teljes 
egészében telmérni. Annyi azonban 
kétségtelenül világos: a per felráz­
ta az egész dolgozó népet, felkel­
tette bennük az éberséget és meg­
szilárdította harci elszántságukat a 
nép valamennyi ellensége eilen. A 
Rajk-banda leleplezése és ártalmat­
lanná tétele szilárdabbá tette a Párt 
egységét, fokozta soraiban a forra­
dalmi éberséget, oolitikailae éret-

nisztertanácsa elnökéhez:
„Generalisszimusz Ür !
A Csehszlovákia és a Szov­

jetúnió között megkötött ba­
rátsági, kölcsönös segélynyúj­
tási és bábom utáni együtt­
működési szerződés aláírásá­
nak 6. évfordulója alkalmából 
kérem, fogadja szíves üdvözle­
temet és az egész csehszlovák 
kormány üdvözletét.

A két állam között megkö­
tött szövetségi szerződés ered­
ményezte, hogy a Vörös Had­

sereg felszabadította a cseh­
szlovák népet a fasizmus igája 
alól és ez a szerződés a szocia­
lizmus országunkban folyó 
építésének és a világ békéjé­
nek alapja lett A csehszlovák 
dolgozók ebben a szerződésben 
szabadságuk és a két ország 
népei közötti baráti kapcsola­
tok erősebb megszilárdulásá­
nak zálogát látják.

Antonin Zapotoczky, 
a csehszlovák köztársaság 

miniszterelnöke“.
*.

Sztálin generalisszimusz, a 
Szovjetúnió minisztertanácsá­
nak elnöke a következő tar­

talmú táviratot intézte A. Za- 
potoczkyhoz, a csehszlovák mi­
nisztertanács elnökéhez:

„A Szovjetunió és a cseh­
szlovák köztársaság között 
barátsági és kölcsönös segély­
nyújtási szerződés aláírásának 
6. évfordulója alkalmából ké­
rem Önt, Miniszterelnök Ür, 
fogadja a csehszlovák köztár­
saság népeinek, kormányának, 
Önnek küldött baráti jókíván­
ságaimat-

Kívánom a csehszlovák köz­
társaság felvirágzását és * 
Szovjetúnió és Csehszlovákia 
közti szövetség és barátság 
további megszilárdulását.

I. Sztálin"

Készül a Pártoktatók Háza
A Magyar Dolgozók Pártja 

Politikai Bizottságának az el­
méleti színvonal emelkedésére 
vonatkozó határozata az egész 
országban nagy visszhangra 
talált. Azokat a hatalmas fel 
adatokat, amelyek a Pártra és 
azon keresztül a magyar mun­
kásosztályra és dolgozó pa­
rasztságra hárulnak. véghez 
vinni elméleti színvonalunk 
eipelése nélkül nem lehet 
„Csak az a Párt tud bizton­
sággal előre haladni és tudja 
a munkásosztályt vezetni, 
amely elsajátította a marxista- 
leninista elméletet“ — mondja 
Sztálin elvtárs. Nagy felada­
tunkat az első ötéves népgaz­
dasági tervet csak a Párthoz 
hű káderekkel lehet megvaló­
sítani, akiknek elméleti tudá­
sa a feladatok minden nehéz­
ségén, minden akadályán győ­
zedelmeskedik.

A Magyar Dolgozók Pártjá­
nak pártszervezetei, köztük a 
hajdúmegyei és debreceni vá­
rosi pártbizottság is minden 
erejével arra törekszik, hogy a 
Politikai Bizottság határozatát 
végrehajtsa, s minden lehető­
séget megadjon, hogy a Párt 
tagjai az elmélet fegyverével 
mgerősödve, még sikeresebben 
folytathassák a szocialista épí­
tő munkát.

Ennek a célnak elérésére jön 
létre a debreceni Pártoktatók 
Háza, amely a Csapó-utca 2. 
szám alatt, a volt Városi Ta­
karék épületében nyer elhe­
lyezést.

Az Oktatási Bizottság tagjai 
elvállalták. hogy december

21-re, Sztálin elvtárs születés­
napjára a Pártoktatók Háza 
teljesen rendbehozva, készen 
várja a nagy ünnepet.

Az idő már meglehetősen 
rövid, azonban nem azért va 
gyünk kommunisták, hogy az 
akadályok legyőzzenek ben­
nünket, hanem mi győzzük le 
az akadályokat.

És hogyan?
Amikor a ház előtt elme­

gyünk, vidám nótaszót hallunk 
kicsendülni a földszinti nagy­
teremből. Vidám asszonyok, 
lányok, férfiak takarítanak, 
ablakot mosnak.

Az oktatásban résztvevő elv­
társak, hallgatók és oktatók 
egyesült munkával rendbehoz­
zák a termeket, hogy szép le­
gyen, hogy méltó legyen arra 
a nagy feladatra, amelyre ki­
jelölték. Alapszervezetek sze­
mináriumainak hallgatói és 
oktatói, üzemekből, esti isko­
lákból eljöttek segíteni. Egyik 
oldalon MNDSZ asszonyok dol­
goznak, míg az ablakot a Ba­
romfiértékesítő NV szemináriu­
mának egyik brigádja mossa, 
Magasépítési NV malteroz, re­
novál, s szól az ének: „...kény­
szer volt egykor a munka, s

ma hősi tett... “
A Pártoktatók Háza a határ­

időre el fog készülni, meri 
lelkes^ munkáskezek teszik 
széppé. Mert nemcsak takarí­
tanak, festenek, malteroznak, 
hanem ki is díszítik a falakat 
ezek a brigádok. Egy brigád 
egy szobát díszít s a végén 
dől el, ki nyeri a nemes ver­
senyt.

Ebből a munkából minden 
pártszervezet, s minden üzem 
kiveszi a részét, már eddig is 
nagyon sok munkafelajánlás 
történt. Minden kommunista 
érzi, milyen nagyjelentősége 
van a Pártoktatók Háza meg­
valósulásának.

Ebben a munkában is a nagy 
Szovjetunió a példaképünk, a 
Kommunista (bolsevik) Párt a 
Szovjetunióban minden okta­
tási munkában résztvevő elv­
társ részére otthont biztosit, 
ahol készülhetnek feladatukra, 
s ahol rendelkezésükre áll min­
den, ami fejlődésükhöz szüksé­
ges.

A munka Sztálin elvtárs 70. 
születésnapjára befejeződik, s 

Pártoktatók Háza készen 
várja azokat, akik tanulni, s 
akik tanítani akarnak

w

Újabb megyeszékhelyei szabadított íel 
a kínai néphadsereg

A néphadsereg csapatai Dél-Ki- felszabadítottak öt uiegveszékiie'hon n rí»«» vt m ^ —rt.L.i__1 __nában három megyeszékhelyet sza­
badítottak fel. Sikeresen beiejezö- 
dött a Kuomintang.-csapalok meg­
semmisítése Kvantung-Kvanszi vi­
dékén. A vietnami határ közelében

lyet. December 1-én 30 ezer főnyi
Kuomintang-hadsereg, köztük sok 
magasrangú tiszt esett a oéohad- 
seres fogságába.
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Ä hároméves terv betejezésévei ünnepli a Cipőgyár 
Sztálin eivtárs születésnapját

„Legfőbb most az, hogy 
nagy gondot fordítsunk a 
káderekre, oktassuk őket, 
segítsünk az elmaradottak­
nak elsajátítani a techni­
kát, napról-naprd nevel­
jünk olyan embereket, 
akik el tudják sajátítani a 
technikát és előre tudják 
vinni" (SZTÁLIN)

A Táncsics Cipőgyár dolgo­
zói mindennapi munkájukkal 
támasztották alá Sztálin elv­
társ mondását és bebizonyítot­
ták, hogy Sztálin elvtárs út­
mutatását felhasználva, a há­
roméves tervet idő előtt be 
tud iák fejezni.

A Nagybudapesti Pártvá 
lasztmány határozata előtt 
nem volt a gyárban egy egyé­
ni versenyző sem, brigád is 
csak három dolgozott. Le is 
maradt a gyár a hároméves 
terv teljesítésében-' A Nagy 
Dudapesti Pártválasztmány ha­
tározata után az ország egész 
területén az összes üzemekben, 
így a debreceni Táncsics Cipő­
gyárban is megindult az egyé­
ni verseny. Ma már 89 cipő- 
gyári dolgozó áll egyéni ver­
senyben. Ezenkívül 13 brigád 
versenyez, aminek eredménye­
ként hétről-hétre emelkedik a 
teljesítményük. Szeptember­
ben az egész üzem az előirány­
zat Szerint 112 százalékra, ok­
tóber első felében 128, máso­
dik felében 138 százalékra tel­
jesítette a tervet, novemberben 
pedig tovább folytatódott az 
emelkedés. Novemberben a 
termelési eredményhez nagy­
ban hozzájárult az, hogy a 
Cipőgyár dolgozói nagy szere­
tettel készülnek Sztálin elvtárs 
70. születésnapjának megün­
neplésére ...

A Cipőgyár dolgozói 5—15 
Százalékos többtermelést aján­
lottak fel, melynek értéke 
meghaladja a 40 ezer forintot.
A sztálini munkafelajánlás 82 
százalékát már elvégezték a 
Cipőgyár dolgozói és a napok 
ban mír mindenki Í00 száza 
lékig teljesíti munkafelaján 
iását.

Egvre terjed a Táncsics Ci 
Uógyárban az egyéni verseny.
,.A szakma legjobb dolgozója'1 
címéért folyó versenyben kü­
lönösen

kája jó hatással volt a többi 
cipőgyári dolgozóra is.

Nyomukba szegődve
egymásután érnek el jobb és 
jobb eredményeket. így Bődé 
József, aki 99 százalékról 163 
százalékra, Nagy András 91 
százalékról 111 százalékra, Ba­
goly Etelka betanított segéd­
munkás 123 százalékról 168 
százalékra, Fehér Istvánná 174 
százalékra, Kovács Gáborné 
111 százalékról 145 százalékra 
és ítékasi Andrásné 118 száza­
lékról 164 százalékra növelte 
a termelését.

A jól megszervezett egyéni 
verseny és a dolgozók Sztálin 
elvtárs iránti nagy szeretető 
lehetővé teszi, hogy a Cipő­

gyár első félévi lemaradását 
behozva, a hároméves tervet 
valóban befejezze. Ezt bizo­
nyítja az, hogy a Cipőgyár 
szabász üzemrésze már befe­
jezte december 6-án a három­
éves tervet. A szabászat a há­
rom héttel ezelőtti 145 száza­
lékról a sztálini munkaverseny 
harmadik hetében 168 száza­
lékra fokozta teljesítményét.

December 13-án három óra­
kor a Fűződé befejezte a há­
roméves tervet. A Cipőgyár 
dolgozói hálásak a Pártnak 
azért, hogy felhívta figyelmü­
ket a hibákra és elősegítette 
őket abban, hogy a hároméves 
terv befejezésével ünnepelhes­
sék Sztálin elvtárs születés­
napját.

Ismét bíróság elé került a többszörös 
gyilkos volt ezredes

_ A debreceni népbíróság tegnap 
tárgyalta Múzsái Ferenc volt 
Horthy-ezredes háborús és népelle­
nes bűnügyét. Múzsái, mint a nyír­
egyházi 12-ik gyalogezred parancs­
noka, 1937-től 1945-ig a parancs­
noksága alá tartozó legénységgel 
brutális módon bánt, kiköltette, 
rugdalta őket, sőt a háború ideje 
alatt több embert agyonlövetett. 2 
évvel ezelőtt a népbíróság már el­
ítélte 15 évi kényszermunkára, de 
most újabb vádak alapján ismét

bíróság elé került. Az a vád elle­
ne, hogy 1944-ben, amikor a diadal­
masan előrenyomuló Vörös Hadse­
reg elől az ő ezrede is visszafelé 
meneküli, Sztanyiszlau és Delatin 
között csapatát megállásra kény­
szerítette és a legénységet fegy­
verrel akarta harcra kényszeríteni. 
Ennek során egy őrmestert saját­
kezűig lőtt le. A népbíróság szá­
mos tanú meghallgatása után a tár­
gyalást bizonyításkiegészítés vé­
gett elnapolta.

SZÍNHÁZ

A líerícsK kutyája

a népnevelők és faluíárók
és azok tűnnek ki, akik szemi­
náriumon tanulnak és a sze­
mináriumon tanultakat össze­
kötik a gyakorlati munkájuk­
kal.

Farkas József kéregcsiszoló 
ötszázalékos termelésem él ke­
dést ajámott fel Sztálin elv- 
társ 70. születésnapjára. Akkor 
149 százalék volt a teljesítmé­
nye. Ezt hetenként állandóan 
fokozta és ma már 185 száza­
léknál tart. Farka* József ki­
hívta versenyre a?. ország ösz- 

szes kéregcsiszolóját a „legjobb 
kéregcsiszoló“ címért.

Kiváló munkát végeznek a 
többi népnevelők is, köztük 
Kovács Eta, Nüczkó Ernöné 
seifelőnök, akiiének 184 száza­
lék volt legutóbb a teljesítmé­
nyük. Kovács Sándor osákozó 
159 százalékról 164 százalékra, 
Simon Miklós talpszélvarró 97 
százalékról 126 százalékra, 
Olajos Zsigmondné talpfényező 
116 százalékról 136 százalékra 
növelte a termelését-

A népnevelők lelkes mun

Egyetlen estére látogatott cl 
Debrecenbe a kecskeméti Katona 
József színház, hogy színházak ko­
zott megindult sztálini munkaver­
seny keretében bemutassa Lopc de 
Vt-ga patinás, mégis új élmények 
kel gazdagító háromfelvortásos víg 
játékát. Az üzemekben az új öt­
eves tervünk előkészítését, végre­
hajtásának biztosítékát jelentő 
sztálini munkaverseny minden eddi­
ginél nagyobb sikerekre ösziönöz- 
te a munkásosztály legjobbjait, 
Sziálm elvtárs neve az egész ma­
gyar nép harcában új erűt jelent 
és ez az erő, a szocializmus cpité- 
séntk új lendülete megtermékenyí­
tette (újszínnel, a szocialista kul­
túra új sikereivel gazdagította 
művészeti életünket is.

Kétségkívül ebből a szempontból 
kell értékelnünk a Katona József 
színház vendégjátékát. A két szín­
ház kozott megindult sztálini mtuv 
werseny tartalmát, eredményét 
célját az előadáson ie is mérhettük

A két testvér-színház közölt fo­
lyó munkaversenyt ezek szerint 
úgy kell értékelnünk, mint a kol­
lektiv munka és a lelkes, öntuda­
tos igyekezet eredményéi. Erről a 
kollektív munkáról egyébként sok 
szó esett az előadást követő va­
csorán is, ahol a két színház dolgo­
zói barátságos találkozó keretében 
töltötték el a visszautazásig ren­
delkezésre álló időt. Horváth Jenő, 
a Csokonai-színház igazgatója be­
szédében testvéri együtt működés­
re hívta fel a Csokonai-színház dol­
gozóit. Kérte őket, hogy a testvéri 
szellem elmélyítésével akadályoz­
zak meg, hogy a szocialista szín­
játszás, a. haladó színházi kultúra 
kialakításának útjában álló elemek 
a jövőben bejuthassanak a szín­
művészet munkásai közé.

Kétségkívül szükség van arra, 
hogy a kemény hard terepnek 
számító kulturális fronton különös 
éberséggel folytassuk harcunkat. 
Éppen a Csokonai-szinháznái szük­
ség van erre, ahol az önálló, belül­
ről jövő kulturális munka terén 
olyan hiányosságok vannak, mint

Szeretettel várjuk az Oszipov együttes 
debreceni szereplését

Pár nappal ezelőtt jelentek meg azok a pinkátok a debreceni 
hirdető táblákon, ainlyek mindnyájunknak n VilágiIjúsúgí l-ilúl- 
kozó napjait juttatják eszünkbe. A Budapesten megtartott Világ- 
ifjúsági Találkozó napjaiban látogatta meg ugyanis városunkat a 
Komszomol művészegyüttese, amit a Komszomv! együttesétől 1) ál­
lottunk és t-anuitunk azt soha sem felejtjük él és akik o*t voltunk 
mindannyian' megfogadtuk, hogy igyekszünk követni u gyönyörű 
példát. Ez jutott eszünkbe, amikor megláttuk az OSZIPOV mfl- 
vésEegytutos debreceni szereplésért»! tájékoztató pinkától. Hallói- 
tok már az OSZIPOV együttes budapesti szereplésének hatalmas si­
keréről. De, «nélkül is tudjuk, hogy a népművészet, amelyet a Szov­
jetunió népei küldettek hozzánk igaz és magasrondű művészet, szó­
rakoztat, gyönyörködtet, t-mí . Szeretettel várjuk az OSZIPOV 
együttes debreceni szerepléséi.

*

A 80 tagú Oszipov népi művészegyüttes hangversenye ma este 
fél S órakor, kezdődik az Arany Bika dísztermében. Jegyek az Ide­
genforgalmi Hivatalban és a Mogyár-Szovjet Társaságban kapha­
tók.

A* , tó-vT íi.. , “‘«'."VUUK. U.y.iri Hiányosságok vannak, min ton°, s'l'cr, amely ti kecske- amilyenre a közelmúltban bemuía
lilén SZinmiz ia Pkaf av «ieX i„n c-r___ ._"n. i-méli színház játékát az eiső pilla- 
natiol a harmadik felvonás záró- 
jeleneiéig végigkísérte, nem a 
vendégeknek ^ kijáró udvariasság 
megnyilatkozása, még csak nem is 
kizárólag a darab mondanivalóinak 
visszhangja volt, hanem a rniivé- 
sztk komoly teljesítménye, az 
együttes lelkes, rnagasszínvonalú 
és minden részében elismerésre 
méltó játéka fölött érzett őszinte 
elragadtatás hangja volt. Játék és 
művészi teljesítmény volt ez a 
vendégszereplés a szónak abban az 
értelmében, amely a becsületes, hi­
vatásának, a szocialista kultúra el­
mélyítésének szolgálatában álló 
színészi munkát jelzi,

Meg kell mondanunk; az egyórás 
Várakozást ölíeledtclle velünk az 
e,óadás. A kertész kutyája című 
vígjáték minden szereplőjéről csak 
a legteljesebb elismerés hangján 
emlékezhetünk meg. A kollektiv 
munka, a kollektiv versenyszellem 
eredményeként sikerre hozott elő­
adás szereplői közül Kiss Ilona, az 
Írnoka^ iránt szerelemre lobbanó 
grófnő szerepében sokszínű es 
gazdag játékkal keltette életre a 
1 orró vérű, féltékeny főrangú nőt, 
aki bár szívében hordja címerét, 
de mégis inkább nő, aki végül is 
meg lúd egyezni berzenkedve til­
takozó gőgjével. Márky Géza az 
írnok szerepében jelcnetről-jelenct- 
re újabb vonását ismertette meg 
velünk az érvényesülni akaró, „az. 
okosság újabb és újabb szakaszá­
ba” lépő szerelmes és hűtlen, szol­
ga és zsarnok kettős figuráját. Az 
előadás kiemelkedő alakítása Pel- 
lies- Ferenc nevéhez fűződik, Theo- 
cíoi-o ravaszkodásai, fura-bölcs meg­
állapításai gyakran ragadtatták 
nyhtszíni tapsra a közönséget. — 
Marcella szerepében Kelemen Éva 
kedves alakítást nyújtott. A hop- 
ponmaradt két kérő közül különö­
sen Oláh György remekbeszabott 
alakítását kell kiemelnünk, de az 
őszinte dicséret hangján kell meg­
emlékeznünk az előadás minden 
szereplőjéről. A darab díszletei is 
sok megérdemelt tausot kaolak.

tolt Színes szőttes előadása is rá 
világit.

Eber, öntudatos, önálló kezde­
ményezésekre képes vidéki szín­
művészeiét kell megvalósítanunk 
és ez a munka többet jelent annál, 
mint amit a színházak körében min­
den időben aműgy-s szokványosán 
emlegetett testvéri Összefogás 
eicdményezhet. Tovább kell men­
nünk ennél nz engedményekre haj­
lamos „testvéri együttműködés”- 
nck nevezett — s így nem eléggé 
pontosan meghatározott módszer­
nél. Harcosabb, ön tudatosabb mű­
vészi munkára, minden tekintetben 
c 1 v i á r s i a s együttműködésre 
van szükség.

Ezt a tanulságot •— a vidéki 
szinházkuitúra elmélyítését előse­
gítő tanulságot — a színházak 
sztálini munkiiverscnye is alátá­
masztja. A szocialista kultúra sze­
letelő egyet jelent a dolgozó nép 
szeretőiével, Sztálin elvtárs szü­
letésnapjára Való készülődés egyet 
jelent a szocializmus minden té­
ren _ Váló fokozottabb lendületű 
építésével. A szocializmus építésé­
nek élharcosa a Párt, az építő mun­
ka minden területén utat mutat és 
a sztálini kulturális munkaverseny, 
a vendégjáték forró sikere bizo­
nyítja, hogy ezen az úton még 
sok győzelemre számíthat a vidéki, 
közelebbről a debreceni színház. Ez 
és csakis ez az elvtársias, odaadó 
és áldozatkész versenyszellemtől 
áthatott munka jellemezheti a mun­
kásosztály hősi erőfeszítéseit meg­
szépítő, lársadalómnevclö szocia­
lista kultúrmunkót. Éppen ezért 
örömmel' üdvözöljük a debreceni 
Csokonai-színház igazgatójának, 
Horváth Jenő elvtársnak azt a be­
jelentését, hogy a testvérszlnliá- 
zak közötti csercjálckol a jövőben 
minden hónapban megrendezik. 
Szívesen látjuk a debreceni szín­
házban a kecskeméti Katona József 
színház dolgozóit, mert tudjuk, 
hogy a nemes vetélkedés a szocia­
lista kultúra zászlajának magasabb­
ra emelését eredményezi. M, G.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé­
kelt szói, néhány helyén havazás, 
lutvascső, eső, az éjszakai fagy 
keletre is kiterjed. A nappali hő­
mérséklet olvadáspont körüli.

Az egyszeri általános beje­
lentés adatai szerint Debrecen 
lakosainak száma 119.754, Haj­
dú megyéé: 323.573, Hajdúbö­
szörmény : 30.750, Hajdúnánás: 
18.537, Hajdúszoboszló: 18.520.

A belkereskedelmi minisz- 
ler legújabb rendelete szerint 
a vámőrlő malmok és cserete­
lepek. a vámőrlésre jogosultak 
kívánságára árpaörlemény he­
lyett kenyérgabona őrleményt 
is adhatnak. A rendelet értel­
mében minden 100 kg árpa 
után 93 kg kenyérgabonának 
megfelelő őrleményt kell ki­
adni a v'ámgabona terhére.

Gyászrovat
Köszönetnyilvánítás. Mindazon 

jóbarátoknak és ismerősöknek, jó- 
szomszédoknak, akik felejthetet­
len feleségem és édesanyánk teme­
tésén resztvettek, sírjára koszo­
rút vagy Csokrot helyeztek és ez­
zel nagy fájdalmunkat enyhíteni 
igyekeztek, ezúton mondunk há­
lás köszönetét. Bánatos édesany­
ja, férjé és gyermekei. Lakfalvi 
Géza. {n)

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy

Fekete Miklós
csizmadiíunssiet'

66 éves korúban elhunyt Te­
metése ezerdán dói után 3 óra.* 
Uur lest a Köztemető 2. A. ra­
vatalozójából. Gyászolják: Sze­
rető felesége, gyermekei, uno­
kái, testvérei, t*ógovai, nászai, 
lskerjedt rokonsága-.

Gyáfziap helyett is.
Lakát*: Attila-tér 6.

id. Bólint Lajosné
POUNUSZ VILMA

életének 66. évében e,hunyt, 
Temetése ezorflán dói mán 2-kor
kífe a Köfc.Cincto CU,-/r.\v»fc:.- 
lozótennélx»:, UJ'áíMoljdk; liú- 
luitM férje, gyermekéi: tieia 
u ej evei, j 6z«et, Mimi, Berta, 
hajós nejével, lníetló, lauft« 
nejűvel, testvérei, unokái, so- 
Sorsága, unbkaöeeaíl, nugii óv 
kiterjedt rokonsága.

Lakás: Vörös Hadscreg-út-ja 2.

A Hortobágy csatornát 30 
méteres hosszúságban átívelő 
Sulymos-híd építkezése. Nád­
udvar mellett, előrehaladott 
állapotban van.

U,i tánctanfolyam megkezdődött 
a M ilMOSZ-ban. Ma este még le­
het beiratkozni. B. Máriássy tánc­
tanító. Kossuth-u. 1. (x)

Hajdúnánáson a ncgy tíz» 
ágyas szobából álló városi 
szociális otthonban december 
21-re befejezik az első szoba 
kitatarozását és korszerűsíté­
sét.

Tip-Top tánciskolában űj tánc- 
tanfolyam megkezdődött. Jelent­
kezőket csütörtökön hétkor még 
elfogadok, (x)

A hajdúmegyei pedagógusok 
közül sokan tanulnak oroszul. 
Eddig a megyében hat orosz 
nyelvi tanulókör működik jó 
eredménnyel.

Tájékoztató
a Posta ISBI és az Országos Bá- 
nya társpénztár biztosítottjai ré­

szére.

Az 1949. évi december hó 15-től 
kezdődően az OTI debreceni ke­
rületi pénztára rendelőintézetének 
keretébe tartozó szakrendeléseken 
szakorvosi ellátást nyújt a kerü­
leti pénztár működési területén 
lakó Posta EBI és Országos Bá- 
nyatárspénztár biztosítottak ré­
szére is, akik ezeket a szakrende­
léseket a jelzett időponttól kezdve 
az OTI-biztosítottakkal azonos 
módon és feltételek mellett jogo­
sultak igénybe venni.

A Posta BBI biztosítottjai a jel­
zett időponttól kezdve szakorvosi 
ellátásért térítést nem fizetnek.

A kerületi pénztár székhelyén 
működő Posta BBI szakorvosok 
december lö-től kezdődően műkö­
désűket beszüntetik. A székhely 
területén kívül működd Posta 
BBI szakorvosok további rendel­
kezésig folytatják működésüket 
Azok a Posta BBI igényjogosul­
tak, akik jelenleg még a kerületi 
pénztár székhelyén működő Posta 
BBI szakorvosok kezelése alatt 
állnak, átmenetileg, de legfeljebb 
december hó 31-ig régi szakorvo­
sukat igénybe vehetik.

Országos 'Társadalombiztosító 
intézet

Országos Bánya társpénztár 
Posta BBI

(X)

*
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Maid ha nagyok leszünk...
Úttörők készülnek Sztálin elvtárs születésnapjára

A Simonffy utcai általános is­
kola udvarán vagyunk. Üt-hat kis­
pajtás áll a fal mellett. Az egyik 
pajtást hallgatják, amint a Szovjet 
himnuszt énekli nagy büszkén ... 
oroszul!... De egyszer csak elhall­
gat és a többiek nevetve kiabálják:

— Még most sem tudod? Mi már 
megtanultuk!

Bent a folyosón egy magas létra 
tetején ül az egyik úttörő és de­
korációt ragaszt a falra nagy gond­
dal. Látszik, hogy ők is felkészül­
nek Sztálin elvtárs születésnapjá­
nak megünneplésére.

Az egyik osztály előtt találko­
zunk Sándor László úttörő csa- 
pattitkái ral, aki azután érdeklődé­
sünkre beszámol az úttörők mun­
kájáról.

— Megígértük — mondja —» 
hogy Sztálin elvlárs születésnapjá­
ra 5—6 százalékkal javítjuk a ta­
nulmányi színvonalat, mi magunk 
ellenőrizzük a hiányzásokat, de 
aminek én legjobban örülök, ver­
senyt indítottunk az osztályok kö­
zött, melyik készít szebb Sztálin-

sarkot. Idáig a mi osztályunk vezet, 
de nagyon kell igyekeznünk, mert 
a többiek is igen keményen dol­
goznak.

Az emeleten megmutatja az osz­
tályokat, a dekorációkat, amiket 
mind maguk készítettek.

Az igazgató elvtárs is elismerés­
sel nyilatkozik az iskola növendé­
keiről, akik a legnagyobb lelkese­
déssel készülnek Sztálin elvtárs 
születésnapjára s sokan vannak kö­
zöttük, akik már túl is teljesítették 
a felajánlásokat. Megismerkedünk 
K r a u s z Géza őrsvezető pajtás­
sal is, akiről úgy beszélnek a töb­
biek, mint a legjobb Örs őrsvezető­
jéről.

Megkérdezzük tőle, hogy miért 
készülnek olyan lelkesen Sztálin 
elvtárs születésnapjára? Kissé cso­
dálkozva néz reánk és bátran fe­
leli:

— Azért, mert megérdemli, mert 
az egész világ proletáriátusának ta­
nítója, segítője s mi is neki köszön­
hetjük mindazt, amiben részünk 
van. Mi még csak úgy tudjuk meg­
mutatni, hogy mennyire szeretjük

Sztálin elvtársat, hogy ha jobban 
tanulunk s becsületesen, úttörőhöz 
méltóan végezzük el feladatainkat.

További beszélgetésünk folyamán 
politikai kérdésekre terelődik a szó, 
s szinte meglepődik az ember, ha 
ezeket a 12—13 éves általános is­
kolásokat hallja beszélni.

— Nagyon fontos — mondja az 
egyik —, hogy mi megismerked­
jünk ezekkel a dolgokkal, mert 
tudjuk, hogy ha nagyok leszünk, 
komoly felelősség vár ránk, nekünk 
kell folytatni a szocializmus, aztán 
a kommunizmus építését... na­
gyon fel kell nekünk készülni a jö­
vőre

Azután megint Sztálin elvtársról 
beszélgetünk. S ezekből a beszél­
getésekből, az úttörők lelkes mun­
kájából kitűnik, hogy őszinte lelke­
sedéssel gondolnak Sztálin elvtárs­
ra, s nagyon jól tudják: egyedül a 
jól végzett munka az, amellyel be­
bizonyíthatják, hogy hálásak a 
Szovjetúnió nagy vezérének, aki 
hazánkat felszabadítva boldog, sza­
bad életet biztosított az ö szá­
mukra is.

Hajdúmegye mélyszántása 93 százalék
Legjobban lemaradt Hariház és Balmazújváros

Sztálin útján haladunk

Két nap múlva lejár az őszi 
mélyszántási határidő és a megye 
nem lesz abban a helyzetben, hogy 
a szántás maradéktalan elvégzését 
jelenthesse. Vasárnap úgy állt a 
helyzet a megyében, hogy a mély­
szántásnak csak 93 százalékát vé­
gezték el. A héttőn lezúduló eső 
nagyban akadályozta a szántás 
végzését, mivel jórészben olyan te­
rületek maradtak hátra, ahol amúgy 
is túlságosan nedves volt a talaj.

A megyében 11.000 hold nem 
került mélyszántásra eddig és nincs 
is meg a lehetőség, hogy a hátra­
levő időben, 15-ig felszántsák. Az 
elmúlt héten a legjobb munkát Haj­
dúböszörmény végezte el, mert 95 
százalékra javította munkáját és 
alig van már ezer hold szántás nél­
küli területe. Püspökladány vissza­
esett, mert két hét óta nem javí­
totta eredményét. A legrosszabb 
Hajdúhadház, mert bár földje ho­
mokos, tehát esős időben is szánt­
ható, mégis csak 72 százalékos 
tredményt jelentett. Balmazújváros 
iokat szántott, de olyan nagy a le­
maradása, hogy csak 58 százalékot 
tudott elérni.

A sorrend a következő: Fülöp, 
Nyirtnártonfalva, Nyírábrány, Sám­
son, Vámospércs, Mikepércs, Tég­
lás, Józsa elvégezték száz százaié- 
sig. Debrecen 99, Dorog 98, letét­
ien 97, Szoboszló 97, Szovát 97, 
Földes 97, Böszörmény 95, Ladány 
95, Kaba 94, Nádudvar 92, Nánás 
91, Csege 91, Egyek 89, Hadház 
72, Balmazújváros 58 százalék.

Holnapután lejár a mélyszántási 
Határidő. És mindazoknak, akik ed­
dig még nem végezték el __ezt a 
rendkívül fontos őszi mezőgazda- 
sági munkát, minden erejükkel ar­
ra kell törekedni, hogy a hátra'evo 
időben felszántsák földjeiket. Kö­
vessék Fülöp, Józsa és a többi köz­
ségek példáját, melyek jóval a ha­
táridő előtt már maradéktalanul tel­
jesítették a mélyszántást. Gondol­

janak arra, hogy a mélyszántás 
több kenyeret, több termést jelent. 
Ötéves tervünk első mezőgazdasági 
évének jó beindítását is szolgálja 
a mélyszántás, melynek nyomán 
1950-ben még több kenyér kerül 
a dolgozók asztalára. Ezt tudva 
szánjanak szembe erélyesen a ku- 
lák híresztelésekkel, törjék ie a zsí­
rosparasztok minden akcióját, meiy

arra irányul, hogy újra a földes­
urak és tőkések igájába görbítsék 
a dolgozó parasztokat.

Ötéves tervünk sikerét szolgál­
juk azzal, hogy maradéktalanul vég­
rehajtjuk Pártunk rendelkezését és 
elvégezzük azt a munkát, amellyel 
győzelmesen továbbhaladunk az öt­
éves tervvel a szocializmus útján.

Elítélték az Apafi malom 
volt vezetőjét

Tegnap tárgyalta a debreceni 
megyei bíróság Király József, 
az Apafi-matom volt vezetőjének a 
közellátás érdekeit veszélyeztető 
bűnügyét. Király, mint a malom 
vezetője 114 mázsa őrleményt szál­
líttatott engedély nélkül Hajdúliad- 
házra, míg onnan ugyancsak enge­
dély nélkül 92 mázsa gabonát Ho­
zatott be megőrlés végett. Kijátsz­
va a hatósági intézkedéseket, nagy 
károkat okozott a közellátásunk­
nak.

A perbeszédek elhangzása után 
a bíróság megállapította Király bű­
nösségét és elítélte 6 és fél hónapi

börtönre, 400 forint pénzbüntetés 
és vagyoni elégtétel megfizetésére. 
Egy hónapra kitiltotta Debrecen 
területéről és kötelezte az ítéletnek 
a Néplapban való közlésére.

Az ebben az ügyben vádlottként 
szereplő társát, Juhász Mihályt az 
ellene emelt árdrágítás vádja alól 
felmentette a bíróság. Az ítéletben 
úgy az ügyész, mint a vádlottak 
megnyugodtak, így az jogerőre 
emelkedett.

Közben újabb eljárás is indult 
Király ellen. Az államügyészség 18 
rendbeli kollektív szerződésszegés­
sel is vádolja a feketéző malmost.

A megyei DÉFOSz vezetők leckét adtak 
a liadoází kalakoknak a mélyszántásból

C-a k
jó állapotban 
Kiadóhivatal

A hajdúmegyei DÉFOSZ ve­
zetőségének három tagja, 
Neosits József, Kovács József 
és Juhász József Hajdúhadház- 
ra utaztak, hogy szétnézze­
nek a határban, miért nem 
halad úgy a mélyszántás, ahogy 
annak haladni kellene. A köz­
ség földje homokos, tehát az 
esőzés nem hátráltatja annyira 
a munkát, mint a többi köz­
ségekben.

A megye többi homoki köz­
ségei már száz százalékban 
teljesítették a mélyszántást, de 
Hadház a 22. helyen áll a me­
gyében. Voltak szervezési hi­
bák is, de a kezdeti lemaradá- 
okat régen behozhatták vol­

na, ha nem ülnének sokan a 
kulákok uszályán és nem ha­
logatnák különféle ürügyekkel 

szántást.
A három DÉFOSZ vezető az 

egyik dűlőben három lovat 
eke elé fogott és hozzákezdtek 
szántani. Jól haladt a munka, 
jó volt a szántás, pedig az eső 
is szemelgélt alaposan. Bebi­
zonyították, hogy nincs igaza 
a itulákoknak. akik a mély­
szántás ellen agitálnak. Lehet 
szántani és jó munkát végezni 

hadházi határban.
A mélyszántást leckének so­

kan voltak tanul és többen 
megszégyenülve. maguk is

szántáshoz kezdtek. Azok, akik­
nek nem volt igájuk, a DÉFOSZ 
közbenjárására heverő igához 
jutottak és a déli órákban 
már negyven helyen hasította 
az eke a barázdát.

Ez a lecke jó volt, hatásos és 
megdöntötte a kulák agitációt. 
Lelepleződtek a dolgozó pa­
rasztság ellenségei, a szipolyo- 
zó kulákok, akik nem szűnnek 
meg minden alkalmat megra­
gadni, hogy kárt okozzanak a 
népi demokráciának. Az őszi 
mélyszántás ellen is azért agi­
tálnak, mert tudják, hogy az 
több termést, több kenyeret je­
lent a dolgozóknak.

Pénteken este 8 órakor lesz 
a Tátrai-vonósnégyes hangversenye

A Tátray-vonósnégyes — a 
legkiválóbb magyar kamara- 
együttes - ■ multóvi világjelen­
tőségű sikere után, amikor is 
a Bartók-versenyt nyerte meg 
igen erős ellenfelekkel szem­
ben, n én teken este látogat el 
Debrecenbe és ad hangver­
senyt w. Arany Bika díszter­
mében. Igényes műsorukon 
egy-egy Mozart-, Weiner- és 
Beethoven-vonósnégye 5 szere­
pel. Az együttes tagjai: Tálray 
Vilmos, Rényi Albert, Irányi 
József és Dénes Vera.

Megérkezett Moszkvába a szere­
tet vonata. Amerre a vonat elha­
ladt — Debrecenben, Nyíregyházán, 
Záhonyban —, ünneplő tömegek 
küldtek forró üdvözletét a haladó 
emberiség nagy vezérének, Sztálin­
nak. A gyönyörűen feldíszített sze­
relvény elvitte Moszkvába a ma­
gyar nép szeretetének, hűségének 
jelképeit, a Sztálin elvtárs 70. szü­
letésnapjára szánt ajándékok-t. Ott 
voltak a szeretet és hála szerelvé­
nyén megyénk dolgozóinál: ajándé­
kai is a többi között, hogy Moszkvá­
ban találkozzanak a többi nemzetek 
ajándékaival, a szeretettel, amely a 
világ minden részéből a nagy sztá­
lini korszak vezére, a béke bölcs 
őre felé sugárzik.

A népi demokráciák
amelyek Sztálin ttján haladnak a 
szocializmus felé, szocializmust 
építő munkájukban biztatást, lelke­
sítő, lendítő erőt merítenek e név­
ből: Sztálin. Hazánkban Muszka 
Imrék, Pozsonyi Zoltánok, Kiss Ist­
vánok, Panyi Ferencek sztahano­
vista teljesítményei jelzik a decem­
ber 21-i ünnep közeledését. Cseh­
szlovákiában ez év decemberét „A 
Sztálini Munka Hónapjá’-nak ne­
vezik, Lengyelországban csaknem 
két hónappal a kitűzött idő előtt 
teljesítik a hároméves terv utolsó 
évének előirányzatát, Romániában 
a petróleumipari munkások szovjet 
munkamódszereket alkalmaznak a 
nagy nap tiszteletére, Bulgária az 
ötéves terv első évi -'"'rányzatát 
december 21-re, vagy még na ma 
rabb teljesíti e jelszóval: ,,Sztá­
linért, a békéért, boldogságunkért". 
Élenjárnak most is e téren is a 
Szovjetúnió dolgozói, akiknek pél­
damutatása nyomán épül nálunk is 
a szocializmus és „Sztálin nevével 
épül a világ.”

Prágában
Vasárnap kezdődött meg a Cseh­

szlovák szakszervezetek második 
országos kongresszusa. A cseh­
szlovák szakszervezet, amelyik hi­
vatalos nevében is a „forradalmi" 
jelzőt viseli, komoly tényezője a 
csehszlovákiai népi demokratikus 
fejlődésnek. Az 1946-os szakszer­
vezeti kongresszus még a tőke el­
leni harc jegyében folyt, 1948 feb­
ruárjában a demokratikus erők 
visszaverték a tőkés rend vissza­
állítására irányuló ellenforradalmi 
kísérletet, majd a kommunisták 
vezetésével a szakszervezet is te­
vékeny részt vállalt a -zocializmus 
építésében. A mostani kongresz- 
szust nem a viszályok, a követelé­
sek, hanem a szocializmus iránti 
kötelességvállalás jellemzi.

Az olaszországi 
lökd foglalások

egy hónap alatt országom íéretű 
mozgalommá fejlődtek. Napjaink­
ban a római tartományban hurcoló 

1 földfoglaló parasztok vörös zász­
laját e jelszó díszíti: „Miénk a 
föld, mi harcoltunk érte." Az clasz 
parasztok a középkori állapotok 
ellen harcolnak és az Amerika-bé- 
renc kormány a középkori állapo­
tokat védelmezi a dolgozókkal 
szemben. A római tartományban 
száz nagybirtokos arisztokrata 
136.000 hold földet bitorol, ugyan­
akkor 100.000 dolgozó parasztnak 
átlag 1 hold földje van '; e mel­
lett 50.000 a földnélküli írasztok 
száma a római tartományban. A 
Vatikán tulajdonát kc-p-ző „Szent­
lélek Bank" (Sencta-Spirito) a ró­
mai tartományban a legnagyobb 
föld tulajdonos. A Valikán egyéb­
ként Olaszország legnap-’ bb föld- 
birtokosa, 1 millió hold földet bir­
tokol, beleértve a „Szent!éiek”-eí 
is.

A földfoglaló mozgalom nemcsak 
a parasztság növekvő harci kész­
ségét mutatja, hanem világosan 
feltárja azt is, hoprv az áruló nép­
ellenes De Gaspari-kormány a leg­
kegyetlenebb terror segítségével 
sem képes megbirkózni a helyzet­
tel. A jobboldali szociáidemo. ráták 
tömegbefolyása is egyre csökken, 
a vörös zászló egyre diadalmasab­
ban lebeg Olaszországban is, ahol 
(mini Franciaországban is látjuk) 
a kommunisták vezetik a harcot az 
amerikai és olasz hűbér-iirak ellen
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Kuomintang-kormány Formóza szi­
getére menekült, de a Kuomintang 
soraiból az a tábornok ítélte meg 
legreálisabban a hadihelyzetet, aki 
nem a Formóza szigetére költöz­
tette át betyárbútorait, hanem az 
egyszerűség kedvéért egyenesen 
kiváltotta amerikai útlevelét. Az 
indokínai határon állanak a szabad­
ságharcosok. A 475 milliós Kína 
összlakosságának 75 százaléka, vá­
rosainak 73 százaléka felszabadult. 
Mao-Ce-Tung a napokban felhívást 
tett közzé, amelybei, megállapí­
totta: a Néphadsereg lényegében 
már befejezte a felszabadítás mun­
káját. A felhívás szerint a had­
sereg a jövő év tavaszán már részi 
vesz az ország újjáépítésében

Ma hína — 
holnap Ceylon

, A kínai nép nvőzelnie megerő­
síti Ázsia népeiben annak tudatát, 
hogy a Szovjelúnióra támaszkodvs 
kivívhatják szabadságukat, ftiggel 
lenségüket. Az imperializmus hely­
zete egyre bizonytalanabb Vietnam­
ban, amely már 90 százalékban lel­
szabadult, de Maláj-földön, Indo­
néziában, Burmában, a Fülöp szige­
teken és Dél-Koreában is. Az 
ázsiai és ausztráliai országok szak- 
szervezeteinek pekingi kda^ sszu- 
sán a ceyloni küldött elmondotta, 
hogy milyen hatást gyakorolt a kí­
nai felszabadító harc sikere az im­
perialista iga alatt nyögő népekre. 
Ceylonban ma ez a jelszó — mon­
dotta a küldött : „Ma Kir. hol­
nap Ceylon.”

Aapfáink eseményei
igazolják a Tájékoztató Iroda no­
vember második felében Budapes­
ten megtartott értekezletének ha­
tározatait: a békevilágmozgalom 
növekvő erejét, a dolgozók egysé­
gét, diadalát és a világimperiáliz- 
mus rothadását. A kínai szabad­
ságharc győzelmének ténye kény­
szerítette Angliát, hogy a
válság kátyújából kifelé kapasz­
kodva, gazdasági kapcsolatokat ke­
ressen a népi Kínával.

Anglia gazdasági életének
vezető körei számára kecsegtető 
Kína, mint piaclehetőség, ezért az 
angol kormány, amerikai gazdáinak 
rosszallása ellenére is hajlik arra, 
hogy elismerje a népi demokratikus 
Kínát és Kína elismerését sugallja 
burrnai és indiai vazallusainak is.

A Koszlot’per
Közel egy héttel ezelőtt kezdő­

dött meg Bulgáriában a hazaáruló 
Kosztov és aljas bandájának ösz-
szesküvési pere. A vádirat és a tár­
gyalások eddigi anyaga felhívja 
figyelmünket a Tájékoztató iroda 
határozatának tanulságára: az im­
perialisták, akik érzik, hogy az idő 
ellenük dolgozik, nem válogatnak 
az eszközökben, őrült terveket sző­
nek, vértengerbe akarják fojtani » 
világot. Tito, Rajk, Kochi Dodze, 
Kosztov: ők egy-egy tőr az impe­
rialista orgyilkosok kezében. Kosz­
tov ugyanazt akarta tenni Tulgá- 
riában, amit Rajk tervezett Ma­
gyarországon és amit Tito hajtott 
végre Jugoszláviában amerikai gaz­
dái parancsára. Kosztov le akarta 
szakítani Bulgáriát a Szovjetunió 
vezette béketábor oldaláról és s 
bolgár népet az imperializmus 
jármába akarta hajtani. Kosztovró! 
csürés-csavarása ellenére is lehull! 
a lepel, s mögötte ott látjuk a fa­
siszták besúgóját, a kémet, a haza­
árulót, a bérgyilkost.

Növeljük erőinket
— erre tanítanak a Tájékoztató 
Iroda határozatai és napjaink ese­
ményei. Fokozzuk munkánk lendü­
letét abban a tudatban, hogy bol­
dog. szocialista életünket építjük, 
őrizzük híven Pártunk egységét, 
mert tudjuk, amire Rákosi elvtárs 
is felhívta figyelmünket —, hogy 
az ördög nem alszik és vagdaljuk 
le szaporán a sárkányfejeket, mert 
az imperialisták megkísérlik, hogy 
újabb Rajkot, Kosztovokat küldje­
nek sorainkba.

ötéves tervünk mérföldem lép­
tekkel viszi előre népünket a szo­
cializmus útján és éles fegyver ke-

nemzetközi frontját, 
kel, akiknek harca s 
és akikkel együtt új 

e Sztálin útján hala-
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A falu <« tanyajárd osoportfelelösök

ma 6 órakor értekezletet tartanak Vö­
rös Hadsereg-útja 24. ez. alatt.

Belváros III. B, népnevelői ée bizai- 
miai háromnegyed 6 órakor jelenjenek 
meg Hunyadi-u. 1. alatt.

Felhívom a filmfelelős elvtársak 
figyelmét, hogy szerdán délután öt 
órakor íontos értekezletet tartunk 
Vörös Hadsereg-útja 24. szám alatt.

Az oktatási felelősök és szeminá­
riumi bizalmiak az oktatási anya­
gok árával sürgősen számolja 
nak el.

SZAKSZERVEZET
Dohánygyári nyugdíjasok és nyugbé- 

resok szerdán délután 2 órakor vezető­
ségi Ülést, csütörtökön délután 2 óra­
kor Kíiiggytiiést tartanak Arany Jánoe- 
uica 2 ezám alatt,
d Pedagógus szakszervezet énekkara 
ercrdán délután 6 órakor a Svetitg 
gimnázium dísztermében próbát tan.« 
Megjelenés kötelező!

Pedagógus szakszervezet tanáceadó- 
bizottEága 15-i versenykiértékelési in­
strukciói átvétele céljából ma, 14-én. 
17 órakor Beéhlen-u. 14. szám alatt 
rendkívüli fontoe értekezletet tárt. 
Megjelenne kötelező.

MNöSz hírek
Az MNDSZ Lorántffy Zsuzsánna II. 

dsoporfc szerdán délután háromnegyed 
5-re az ösezea tagok pontoe megje-ené- 
£*ét kéri a Poroszlay-úti állami általá- 
noe iskolában.

A Lorántffy Zsuzsánna I. csoport
ima délután fél 5 órakor aeszonykóri 
megbeczélésici tart. A résztvevők ponto­
san jelenjenek meg, mert a kultúrmű­
sor háromnegyed ötkor kezlődilc. 5 óra 
után pedig nőnap leez.

KiOSz
Felhívjuk azokat az iparosokat, akik 

folyó hó 10-ig beiratkoztak, de még 
tankönyvüket nem kapták meg, ma 
e*L© 6 órára tag felülvizsgálatra jelen­
jenek meg Nyomuató-u. 9. ezám aíart-t. 
— Felhívjuk a cukrász, cukorkakészitó 
és mézeskalácsosok figyelmét, hogy 
akiknek bármilyen alkalmazottja van, 
ma 4 órára legpontosabban jelenjenek 
meg Nyomtaiió-u. 9. szám ailatt. — 
Szerdán 5 órakor cipész szakosztályi 
vezetőségi, 6 órakor ezakosztályi ülést, 
tartunk a KIOSZ helyiségében, Nyom­
tatom. 9. szám adaté. — Korcsmarosok! 
Adóikat még ma 4—6-ig rendezhetik 
Mónue Hlée-u. 4. szám alatt. — Fel­
hívjuk a KIOSZ kötelékébe tartozó 
adóközöeségi tagok ügyiemét, hogy 
adóikat ma és holnap kamatmentesen 
fizethetik Mónus Illés-u. 4. szám alatt.

Felhívjuk a vízvezetékszere.ö szak­
osztály KIOSZ tagjait, hogy togköny- 
vükkel folyó hó 17-ig feltétlenül je­
lentkezzenek Bercsényim 35. ez. aiatt.

ZP
Sztálin az emberiség bo dog jövőjéért, 

elnyomottak, kizsákmányolta*az
felszabadításáért dolgozik I

Debrecen sportolóinak aktíváján Ménes János elvtárs tartott 
előadást Sztálin elvtárs életéről

MINSz hírek
Táncsics Cipőgyár fél 5 ó: László 

István; Belváros II. 6 ó: Makai Mi­
hály; Váróé 7 ó: Simoni Barna; Va­
gongyár: Balázs Abner.

SAKK
A D. Lokomotiv sakkosztálya fel­

hívja az összeg tagjait, hogy fegyelmi 
lelolő»9ég terhe mollert pénteken dél­
után 5 órakor a MÁV Műhely gakktev- 
mében metgartundó fontos ezakoEztály- 
gyüléecn fe.tétlenül jelenjenek meg. 
A Sztálin eljáró születésnapjára való 
emlékezéssel 18-án. vasárnap eakk csa­
patverseny rendezése.

SZÍNHÁZI MŰSOR:
Szerdán, fél 8 órakor: Filmes!Ha 

óJadáeh-béiiet 5. és Z. szelvényűért:.
Csütörtökön, fél 8 órakor Filmcsillag 

Vörö niarty bérlet 5. Z. ezelvénybéríet.
Pénteken fél 8 ólakor: Falusi bor­

áé y, Kocsonya Mihály házassága, Ba­
ráti népek dr.lai és tancai. Ady-bérlet,

Szombaton fél 8 órakor: Falusi bor­
áé y, Kocsonya Mihály házassága, Ba­
ráti népek dalai és táncai. Jón?ef At­
tila-bérlet, 6. ez.

Vasárnap fél 4 órakor: Falusi bor­
dó.y, Kocsonya Mihály házassága, Ba­
ráti népek dalai és táncai. Bérletszünet.

vasárnap fél 8 órakor: Falusi bor­
bély, Kocsonya M'hály házassága, Ba­
ráti népek tíjlai és táncai. Gorkij-bér­
let, 6. yz.

Szerdán és csü.örtőkün este a.z idény 
.egmulatságosabb operettujdonsága, a 
„Filme-illag“ van mtieoron a b mu­
tató c őadáy migyszei ü ezerepoeztásá” 
ban.

Pénteken este mutatja be a színház 
4chenk: „FaWk* borbély* című vígope. 
ájá , Koc ontfc-v Mihá y názaseá.ga c. 

oaiiódiát a Baráti népek tia'ai ée tan­
aival egybekötve. Az érdekesnek igér- 

'• űző bonni r tó irár.t vár.v.v.eríe inán? 
lágy az érdeklődé.:«.

A dolgozok nagy v zero. Sztá in eiv- 
iúie.70. s ülő é napja a l:a mából a 
ttokon.ii Színház Gorkij: Kispolgárok 
<*. színmüvét dís-zelőa'ási keretében mu- 
- I i;> rvm tó 8 órakor.

Hétfőn este a megyeháza nagytermó- 
ben Debrecen sportolói előtt Meries Ja­
nos polgárme?ier elvtárs közel masleu 
örás előadást tartott Sztálin elvtuis ele­
tér öl Tbrös Kära.y megyei sporttal 
ügyeid eivtärs megnyiiója után kez­
dette el előadását Ménes elvtárs

__ A világ valamennyi táján, mm
den országban nagy szeretettel ejtenek 
ki esv nevet — kezdte előadását Ménes 
János — amely egyforma zenével zeng 
minden nyelven, mint a nepek baidt 
ságára szólító felhívás, a tartós Ueke es 
a nemzetközi biztonság jelszava. Ez a 
név: Sztálin neve!

Lelkes éljenzésbe tört ki a hangaio- 
ság és felállva percekig forron ünne­
pelte Sztálin elvtársat. Ezután elmon­
dotta Ménes elvtárs, hogy szíáiin 13.9 
december 21-én született Grúzia egyik 
városában: dóriban. Apja cipogya: 
munkás volt, anyja parasztosaidból 
származott. A fiatat Sztálin m'nt 15 
éves diák került kapcso.atba a munkás­
mozgalommal s első perctol kezdve lel­
kes hive és követője lesz Leninnek. 
Sztálin Lenin leghübb fegyvertár..« 
lett. Sztálin volt a szocializmus epItoje

__ A népgazda.ág helyreállításánál.
befejezéséhez közeledve, mint gyakor­
lati kérdés merült fel a szocial zmus 
esv ors-ágban való építésének kérdésé. 
A Párt és a szovjet hata.om ellensé­
gei a frockisták, tagadták Lenin taní­
tását a szocializmus felépítéséről' 
Sztálin elvtárs megvétieimezte és to­
vábbfejlesztette Leninnek ezl a tanítá­
sát is. Sztálin a szocaiista iparosi fás­
ról szóló tanításával dméetilcg meg­
alapozta a szocialista ipar megterem­
tését. A sztálini ötéves tervnek a cánz- 
must.oi örökö-t, elmaradott orosz ipart 
élenjáró szocialista iparrá fejlesztették. 
A történelemben még nem volt példa 
ilyen nagyméretű és gyorsüteniü iparo­
sításra, mint ame.yet a szovjet nép 
Sztálin elvtárs vezetésével végrehajtott.

— A szocializmus építésének sztálini 
elmélete hatalmas segítséget jelent a 
népi demokratikus országoknak. Sttálin 
elviárs tanítása nélkül számtalan hi­
bát követnénk ei a szocializmusért 
folyó küzdelemben és nem egy kísérle­
tünk kudarcot vaMana. A sztálini út­
mutatást alkalmazva saját helyzetünk­
re, biztosan haladunk előre a szocializ­
mushoz vezető ütőn.

Beszélt ezután a sztálini alkotmány­
ról, amely példaképül szolgáit a Ma­
gyar Népköztársaság Alkotmányának 
kidolgozásakor, továbbá Sztálinról, a 
nagy hadvezérről. Sztálin elvtárs dol­
gozta ki Moszkva védelmének tervét, 
Sztálingrád védőimét és felszabadításá­
nak tervét. Sztálin elvtárs vezetése 
alatt nevelődött a Vörös Hadsereg ver­
hetetlen hö.ök seregéve,

— Sztálin, mint a népek felszabadí­
tója, a népi demokráciák támogatója, 
barátja a magyar népnek is. A sztálini 
segítség nem a felszabadítással kezdő­
dött A 25 évig tartó ellenforradalom, 
idején legerősebb fegyverünk Lenin és 
Sztál'n tanítása vo.t. A szovjetunió 
adott menedékjogot az üldözött, igaz 
magyar hazafiaknak: a magyar köm- 
munistáknk. Sztálin elvtárs mentette 
meg Pártunk és népünk nagy vezéréi, 
Rákosi Mátyás elvtársat!

Sztálin mindig különbséget tett a 
Horthy-klikk C3 a magyar nép között. 
Ennek egyik tanuje.e volt az 1848-as 
zászlók visszaadása is.

— A háborúokozta pusztulás ő. éh­
ség Idején Sztálin elvtárs sietett a ma­
gyar nép segítségére. A Dunántúlon 
még folytak a harcok, amikor a Vörös 
Had.creg átadta a magyar kormány­
nak a katonai szempontból oly fontos 
vasúti kocsik egyrészet, hogy az éhező 
városokat d elemmel lássa cl. A szovjet 
Kormány 850 milliónyi kölordnt adott
Magyarországnak és 30 millió dollar

APOLLÓ
Szerdán utoljára!
4, 6, 8 órakori 

Ip.ri kémek izgalmas 
drámája

2 8-as találmány
V túszINHÁZ

Szerdán utoljára!
4, 6, 8 órakor!

«így öntudatos mun kásas7- 
szony péidát mutat

Szabómé
Uj magyar f| m.

1ETE0R MOZOO
Szerdán utoljáral 

.11 <t, tél e, tel 8 órakor;

Táncosnő
A szere m é-. a fiatalság 

filmje.

értékű szántásokra kereskede m; szer­
ződési kötött velünk s a Szovjetunió 
volt az eloö állam, amely a háború 
után elsőnek vette fei a diplomáciai 
kapcsolatot velünk.

— Sztálin a kommunisták minta­
képe Egész élete, minden tette a nem­
zetközi proletariátus nagy ügyének szol­
gálata. sztá.in elvtárs nemcsak veze­
tője hanem követendő nagy példaképe 
minílsn kommunistának. Sztálin elvtars 
megtestesítője a bolsevik szilárdságnak. 
A cári önkényuralom legsötétobbb évei­
ben is megingathatat anul hitt és bí­
zott a győzelemben. Hét-zer küidte az 
önkényuralom száműzetésbe — hai/zor 
szökött meg. Utolsó száműzetésének 
helye Szibéria legeihagyotíabb részén, 
a Sarkkörön túl volt; innen az 1817. 
évi februári forradalom szabadította ki.

__ Sztálin elvtárs tanít, lenini szel­
lemben szeretni népünket: a népet 
csak az szeretheti, aki gyűlöd a nép 
ellenségeit. „szeressétek népünkéi, 
mint ahogyan Lenin szerette1 — „le­
gyetek olyan félelmet nem ismerők a

harcban és olyan kimé ellenek a nép 
ellenségeivel szemben, mint Lenin volt"
__ mondotta. Sztálin elvtárs tanított
meg műiket arra is. hogy az éberség 
alapvető tu ajdonsága a kominuni.fák­
nak!

__ Sztálin a béketébor vezére. Kzt a
lényt legszebben a Szovjetunió népei 
békekonferenciájának Sztálinhoz inté­
zett levele fejezi ki: „Az ön neve 
zászló mi l'ó ember számára, aki a bé­
liéért és a demokráciáért harcol, ön a 
földkerekség ös:zes egyszerű emberei­
nek szivében meggyujtotta 3 békéért, a 
nemzeti függetlenségért, a nemzetek és 
népek közötti barátság és jóakarat vi­
rágzásáért, az ege z világon folytatott 
harc igaz ügyénsk megingatna;atian 
hiteti"

Ezután Sztálin é'etének főbb mozza- 
Patairól beszélt Ménes elvtárs. Az ut- 
íiözte'és éveiről, a fiatal Sztálinról, a ÄilrrT a művezetőről, Lenin hü 
tanítványáról és a szovjet nép meg ma 
is fiatalosan dolgozó vezéréio ...

— Ezekben a napokban épúgy, mint 
20 esztendővel ezelőtt, ha végigmegy az 
ember éjnek idején a Voios Térén, 
három kivilágított ablakot lat amó.y 
minden éjjel fél négyig tündöklik. Ez 
Sztálin szobájának ablaka. Sztálin vir- 
raszí cs őrködik. Őrködik éberen az 
egész világ békéjén. Minket, akik nem 
ismertük öt, ö már régen ismer és tö­
rődik velünk. Virraszt felettünk és dol­
gozik az ármány elien, az emberiség 
boldog jövőjéért, az elnyomottak, ki­
zsákmányoltak felszabadításáért — fe­
jezte be nagyhatású elöadá át Ménes 
János elvtárs.

A sportolók szűnni nem akaró taps­
vihara után Cyu aházi Jenő, a KLASZ 
elnöke zárta be n sportaktivál, amely 
az internscionáié clénekióscvel ért 
veget.

A BUDAPEST—DEBRECEN
to rn ár z versenyt a debreceni oeieparL
tizedpom.nyi különbséggel vesztette 
—• 9 mint már azt tegnapi számunk** 
han közöl;ük, pontozói tévedés Dii 't-t. 
Máthé Géza debreceni \cetnevelő tanár, 
a-z egyik debreceni pontozóbíró eor *i- 
tosan hibákat vétett és neki köozun* 
heíő, hogy Debrecen csapata eleget ■‘■i 
egyébként raegérdemiendő győzök into. 
Azért súlyos ez. mert debreceni u n- 
tozóbíró tévedései vet.ék el az eJeö he­
lyet a debreceniektől. Szcrenkéti az 
alábbi eredmények voltak. Gyűrű: 1. 
Bp. 47.4, 2. Debrecen 46.2. — Lo: 1. 
Bp. 46, 2. Debrecen 45-8. — JX'yuito;
1. Bp. 46.8, 2. Debrecen 46 5. — Kői'»
lát; 1. Debrecen 47, 2. Bp. 46.3. —
Alüezabadgyukorlat: 1. Debrecen 47 ő,
2. Bp. 46.6 — egyénileg öcwzetettb;n: 
1. Tóth Lajos (Debrecen) 4 8 pont, 2. 
Mogyoróssy Győző (Debrecen) 47.2, 5. 
Sántha dr. (Bp.) 47,1. 4—5—6. Pataki, 
Kemény (Bp) éo Mező (Debrecen) 46 1. 
— A vevdeuy ezüneteiben a debreceni 
hölgytovnáezok bcmuta4x).iát tapsol a a 
közönség. Különösen a Postás lányok 
(lobtáncai tetteti:. A bemutatón dr, 
.Sándorné, Kié© Mária-, iloiváth Ivoona 
0 áh Katalin, Tikos teán, Dibácziué, 
Németh Janka, Kaezás Ilona és bebts* 
tyén Ildikó szerepelt nagy sikerrel. A 
vereeny megrendezés Aradi Gyula mű­
vészi lelkes munkája; dicséri.

A magyar vasutasvaiogatott, R te*
vek ezerint, ceütörtökön indulna Parié­
ba, a francia munká£Bport6zöve»:scg 
15. évfordulóján rendezendő eportün. 
népségekre. A vacutas\ráio[,atottba a 
debreceniek közül SzaJayt válogatták 
be. Palotás Ie:ván edző is a váloga"ci­
tál utazik.

A vasárnapi Csepel—D. Lokomotiv- 
mérközés elmarad abban az ecetben, 
ha a magyar vasutaeválogatott francia 
túrája lé.rejön. Az elmaranandó mér. 
közöst december 29-én játszanák le.

LAKaS

Olcsóbéi'ü udvari szobá­
mat elcserélném ^— szoba, 
koiiyhássai. Ceapó u. 32.. 
első ajtó. tiz, 4983—4

Szoba, konyha, epájzoa 
lakást keresek költségmeté- 
rítéesel. Kossuth 49. szám, 
kap t«af akcez ítőmester.

Ny 2858—4

Egy ezekretér, hintaszék, 
vi-.rin eladó. Ceapó lb. — 
jobbra. Ny 2.895—H

Veszek, eladok bútorokat, 
eezlonokat, rekamiét, Med- 
gyesey, Osapó-u. 86.

Sz 4916-

RaDIó

ELADÓ VEGYES

przsasznyeg, antik óra, 
ólomkristály, dísztárgyak, 
tzrmebélés, gázkandalló, vas­
ágy, kocelbunda stb. cicson. 
Piac 43., II, 2. 536—21

-11

Rádiót vásároljon, javít­
tasson Nánássynál, Piac 87, 
kédió, villanya,nyag o ceón.

502—12
Főutcái egyszobáe lakáso­

mat elcseróem budapealj v. 
környékivel. Vörös lladee- 
reg-útja 67. I. em. 6. — Eladó rádió.
Ugyanitt 24-eg kerékpár el­
adó. Sz 5024—4

Magyar perzsaeznyeg 2x3, 
és félezer 3 ée léi méteres 

eladó. Busi-u. 16. 1. ajtó.
529—21

AJaNLAT

Csa.p-u. 23. 
538—12

Háromszobás lakásom el­
cserélem nagyoba1- vagy kéti 
kisebbel. BaU.hyány 12,

518—4

BÚTOROZOTT SZOB/T^

Különbé járatú utcai bú­
torozott szép szoba a. köz­
pontban egy személyre ki­
adó. Cím a kiadóhivai.ialban.

539—4

Bútorozott szobát adok 
rendes nőnek lcétórai taka­
rításért. Caapó-u. 18. II. 2. 
Délelőtt tízkor, 540—4

Távolbalátó lesz, ha 
diót G a álnál csináltat vagy 
veez. Speciális rádiójavító­
műhely. Dégenfeld-tév

Sz 5037—12

AUTO, MOTOR KERÉKPÁR

VÉTEL

Vágókecskét mindig ve­
szek. Csapó 59. Pap.

Ny 2888—9

Pcrzsaszönyeget, olajfest­
ményt, hibásat \9, magas 
áron veszek. Mű keres kedés, 
színház átjáróban.

Sz 501—9

ócskavasat, fémet, gépet, 
kazánokat a legmagasabb 
áron veszek. Hívásra ház­
hoz megyek. Vaskovite, Cea­
pó 51. Te!.: 52—04.

Ny 2303—9

Tollai, nyulbőrt veezek, 
tollat eladok. — Szatmári, 
Peetiu, 1. sz. Hatvan-utca 
sarok. Ny 2893—9

ELADÓ BÚTOR

Konyhakredenc, előszoba- 
fal, öntött vaskályha, tűz­
hely, fotelek eladók. Hat­
van u. 27. Sz. 4950—11

Zongoraszék kerestetik 
megvételre. Gyöngyön u. 1.

Sz. 4975—11

Auto, motorkerékpár hen- 
gerfűrást, — esztergályos: 
munkát szakszerűen készít 
Kurens, Koesaih u. 49.

Ny. 2859—15

VARRÓGÉP

Sima bőrvarrógép jókar- 
bau eladó. Műszerész. Ma­
gosé György-tér 11. szám.

Sz 4857—14

Sima bőrvarrógép — ceiz­
ma;umnkára igen alkalmas 

eladó. Pacsin a-u. 1. Ci­
pész. Sz 5029—14

Escrnyöjavitás, áthúzás, 
új esernyő, Arany János u. 
8. Lukács esernyő készítő- 
mester. Ny. 2864—22

Petrofor javí:áeu szaksze­
rűen cg felelősséggel válla­
lok, hibásait megveszem, 
vagy becserélem, Csapó u. 
29. bádogcemühely.

D^znóöléshez száraz szal­
ma, állandóan kapható, — 
Csillag u. 1. ez.

centraibobinos,
jós varrógépeket

karikaha- 
iegm ága­

sabb áron vesz SoPéez, Kái- 
vlntér 2. Gramofon és poi- 
gzívókölceönzés. 14

ELADÓ GÉP, SZERSZÁM

Táskáirógép alkalmi áron 
eladó. Piac 7. Könyvüzlct.

525—15

HANGSZER

Zongora, hegedű, harmo­
nika javítása, zongorában go 
lás. Tan ezer hangszerkészítő, 
Batthyány-u. 1. Emeleten.

Ny 2861—16

ELADÓ TŰZHELY KÁLYHA

Karácsonyi rekamié, hen. 
cser, lotelváeár Majornál. 
Minden kedves dolgozónknak 
szépet, jót kedvező árban. 
Péterfia-u. 26. Sz 4879—11

Olcsón hálóczoba, konyha, 
S'czion, asztalok, székek, 
asztaltüzhely. Széchenyi 6. 
Klein. Ny 2804—11

Modern dió fényezett 
háló eladó. Péterfia-u. 52.

Sz 4987—11

Kiállításon első díjat 
nyert dupla rekamié — vi­
lágítóé támlával — tó­
vá bá eezilonok, rekamiék, fo- 
i.elek, elsőrendű kivitelben 
kaphatók é,j megrendelhetők 
Vigh kárpitosmesternél, Vö­
rös Hadsereg útja 7. II. ud­
var. Sz 5028—11

Tűzhelyek kifőzdébe, ven­
déglőbe való kisebbek is és 
szénkályhák eladók. Zomán­
cozott ée bármilyen tűzhe­
lyeket felelősségei javítok. 
Ceapó 98. Ny 2846—17

GYERMEKKOCSI

baba­
kocsit a készítőnél vegyen, 
Tischler-töl, Dimitrov utca. 
(Miklós) 2. Sz. 4942—18

Karácsonyra játék-, 
ütőnél

ELADÓ É PU LTANYAG

Kútgyürük, betoncsövek, 
betonkádak, különböző mé­
retekben beszerezhetők, ls- 
potály-u. 3. Tel.: 40—75.

Modern új konyha berende­
zés eladó. l)arabce-u 8.

551—11

Kétszemélyes Kp cilái? reka­
mié eladó. Tha.'v Kálmán* 
utca 8. 527—11

Ikerablak 120x200-ae, új 
redőnytokos, könnyű íróasz­
tal eladó. Szabaüság-út 30.

598—20

Deszkát, vastagabb geren­
dákat, üzleti polcokat ve­
szek. ICaceó Zoli án, Hatvan- 
utca 47. Sz 5036—20

Egy ezoba, konyha, spájz 
deszka és faanyaga c adó.ueezKa cs iaanyag: 
Erzrébe ii. 44. ezám.

Sí 5038-

Szörme bundája átrzabá- 
eát, javítását, készítését 
szolid árban elvállalja, Ja­
kab Autal ezíicsmesi.er, 
Kossuth u. 25. udvarban.

Ny. 2860—22

Kalapja piszkos, formát­
lan? Szakszerűen formázza, 
tisztítja Hj. Dal mi kalapos- 
mea.er, Vár-u. 2. ezám. — 
Ceapó-u. earok. Ny 2886-22

Mangalica tertée kilenchó- 
napoe eladó. Gönczi-u. 3.

Sz 5017—23

Szitát, rostái; a. készítőtől. 
Javítást olcsón vállal. Kos* 
euth-u. 18. Sz 5019—22

Szappannak való zsiradé­
kot, szappanra átdolgozza* 
Szabó ezappanosmeeter, Ve- 
res-u. 12. Sz 5030—22

Bundáját modern fazon­
ra készíti, alakítja, gzön. 
mék javítása. Katona Vil­
mos ezűcemester, Simontí'y- 
utca 2. 259—22

Szönncbundákat kéezpek, 
javítok, alakítok, veszel;, el­
adok. Kővtiry szüc^, Piac-u. 
67., emelet. Sz 4941—22

Cumicsezinák javítását, — 
vulkanizálva, ie kéezítem, 
roesz zjppzáras csizmákat 
veszek. Nagy István, Szé- 
chenyi-u. 2. 371—22

Karác:onyra: meleg ha- 
risnyák 10.30-tól, férfi me­
leg zoknik 4.80-tól. evájc, 
nadrág 15.40-től, hibamen­
tes selyemharisnya 16.90, 
bundakeezéyü 22.40. gumi­
nadrágtartó 15.75, női zseb­
kendő 5.50 Pikondi, Koenith 
utca 4. • Sz 5018—22

Saját termésű kecskeméti 
szikrai bor 6 Ft. Kákóczi-u. 
7. Délelőtt. Sz 5015—22

Monogramot legszebb ki­
vitelben készítek. Hímzőét, 
kötést, toledót. Varga-u. 7.

507—22

Érdeme; cérnafélékért fel­
keresni Favorit i'n'eto". 
Geepó-u. 24. 317—22

Nyúibort,
Párnába és 
tol! kapható. 
Szalavetz

tollat veszek
dilimába 97é|>
Hatvan-it 27. 

5.11—22 í

Fdiidöu bagae mangalica 
koca 450 forini:ért ée vá­
lasztott, malacok eladók. 
Kardos-u. ő. 524—25

Eladó égj- 25-én fialó dO- 
haeú koca. Rudoll-u. 18.

520—23

INGATLAN

Ház nagy telekkel, sok 
melléképülettel — beköltöz 
hető — e'adú. Matyóé ki­
rály 36. 94—24

Kovács József ingatlan- 
iroda, Homok S2.

Eladó Hornok-Ui.oán kettő 
ezoba, előszoba, konyháé ház 
sürgősen. Pél házak 8—10— 
ló.ÓOOig. Eötvós-uteán ki« 
i'.áz 11.000-ért. Csapókerti 
állomásnál kis oua-ládi ház 
4500 forint, Jtóízörménj'i- 
úton három ezoba, ösezkom- 
fortos családi ház. üvege» 
veranda, istálló, kocsiszín, 
nagy tcek beköltözhető 25 
ezer, Lorántffy 52. keltőezo- 
bás, öegz.komfortosi ház jó 
meL’ckhelyiséggei nagy ud* 
varral 27.000. Ka‘rsa-út 
jchboldalán három szoba- 
öf«zkomfortos, kertes beköl- 
tözhe.ő prima ház, h illetet* 
len o'csó áron. Görög 
lomnál szép nagy házak ol­
csón, Fan cső vies 42. ezoba, 
konyháé sarokház 4000- — 
Mindenféle ingatnnok a leg» 
nagyobb vá-laaztékban.

Ny 2892—24
ELVESZETT

Zöld irbabundás hölgye;, 
ikt látásból ismerek dr. 
Bolymóczy néven elviu há* 
ron Nylonkabátot, a fehé­
ret hozza vissza. Orosz ci­
pész, Hangya-átjáró.

Ny 2863—25

Elvesztettem evüst Omega 
zsebórámat, barna bőrkesz* 
tyűmet. Megtalálóját jutal­
mazom, Aliban István, Cea- 
pó-utca 83. 505- 25

Szombaton Belváros 11. 
NV bálján véletlenül elvitt 
barna kalapot, kérem az 
elvtáreat Vörös Hadsereg- 
útja. 85. ez. ai'uiit leadni — 
vagy Belváros II.-be adja 
le. 555—25

Elve ztctteni arany kari­
ka fél fülbevalómat. Nagyon 
kérem a, becsületes mcgtalá- 
Jót, hozza Kossuth-u. 49 sz. 
alá, ahol jutalmazom.

94—2ö
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aLLAT

Mangalica sertés Irileuc- 
h ón após, eladó- Go !c y-ti. 3.

Só 5C17—23

N É F h A P 
politikai napilap 

*
t-’ilclős szerkesztő:

PINCZÉSI PÁL
Felelős kiadó:

Sándor laszlc 
*

Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsy.Zsilinszky* 
utca 1. sz. Telefon: 42 54

*
Kiadóluva. a-:

Debrecen, Üajcsy-Zeiüns ky. 
utca 1. sz. Telefon: 50-01. 

*
Debrecen városi nyomda 

lapüzeme,
Uajc y,Zsilinszky utca 1.

*.
.'lü'Zaki lg: Isováca Mihály,
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